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Пляни німецької воєнної партії супроти Австрії і України. 
СоціялїСти-РеволюціонеРи видали манїфест проти правитемтва большевиків. 

Анґлїйське робітництво жадає самовизначеня і мира без заборів. 
вісти з ЎКРАЇНИ. 

(Ті no translation (lied with the Poetmastcr at Jersey City on January 10, 
1918 as required by the Act of October 6. 1317.) 

Аліянти відносять СЯ ПРИХИЛЬНО ДО ЎКРАЇНИ. 
Франція уділила Україні позичку 2 мілїони рублів в золоті. 

ЛОНДОН, 15. січня Франція позичила Україні 2,000.000 
рублів в золоті', як се доносить телеграма одеського коре-
пюндснта 3 пятниц'і до „Таймеў". Фраішуська друкарня гроший 
видрукувала велику скількість" українських паперових гроший. 

Винниченко, президент українського генерального секре-
таріяту, доносить дальше телеграма, у своїм довгім звіті перед 
Радою заявив, що Франція, Злучені Держави, Англія, Бельгія 
і Румунія є незвичайно заінтересовані організацією української 
републнки. 

Винниченко робить докір алїянтам. 

Винниченко додав: 
„Яко оглядні люди вагають ся вони признати українську 

републику, але коли вони будуть вважати се для себе пожи-j 
точним, витягнуть до нас свої руки; ми їх приймемо, коли бў-
лемо пважвтй ее" аН-гіОтгріОне". . w ч 

Україна становить оазу серед анархії. 
Винниченко, описуючи Україну яко оазу порядку і кой 

ституційного ладу, сказав: 
„Постійно даеть ся чути, що відновлене російської монар-

хії є неможливе, і тому може Україна буде виглядати також 
яко оаза здобутку революції". 

Мирові переговори. 
(True translation ftled witn the Poetmastcr at Jersey City on Jar.nn.rv 

1918 a s required by the Act of October 6, 1917.) 
НОВА KP13A В МИРОВИХ ПЕРЕГОВОРАХ. 

Мирові переговори перервано на неозначений час. 
АМСТЕРДАМ, 14. січня. — На російсько-нїмецькій конфе-

реішії в Брестю Литовськім прийшло до нової крізи. 
Делегати центральних держав відмовили ся остаточно опо-

рожнити Курляндію, Литву, Ригу і острови в Ригськім заливі. 
НА ВНЕСЕНЄ Д-РА КІЛЬМАНА НАРАДИ ВЩЛОЖЕНО. 

День поновного підняти нарад неозначений. 
Довга дискусія над тим, які части занятих земель мають 

бути оиорожнені, не привела до згоди. 
Також відбула ся довга дискусія над справою допушеня 

представників Польщі, Курляндії і Литви щ співучасти в пере-
говорах та над справою права самовизначеня тих країв. 

Нїицї підносять закиди проти 
РосЃі. 

Дискусія_була дуже завзята. 
Одиноким п вислїдом був про-
тест ген. Гофмана, члена нї-
мецької делегації, проти тону 
бесіди російських делегатів, 
„гінѓ промовляють неначе би 
вони віднесли побіду, стояли на 
наших землях і могли диктува-
ти услівя мира". 

Ген: Гофман пригадує делє-
гатам, що большевицьке пра-
вительство, ані трохи меньше 
від німецького, уживало сили, 
щоби напримір здавити змага-
ня Українців І Білорусинів до 
самовизначеня. -. 

Геп. Гофман заявив остаточ-
по, що німецька найвисша вій-
сќова кома'едя`ие'згодить ся о-
иорожнити Курляндії, Литви, 
Риги тя островів у Ригськім 
-зливі. 

Др. Кільман, нїмешький мінї-
стер заѓр. справ, заявив відтак, 
т о резервує собі дальше за-
значенв становища.;'..декградь-
них держав у ВсїХ)тїгз('справах. 
Нін запротестував- гірЄтн пове-
деня російських .делгатія,;;.які 
прсдкладаютЬт.св^ї.-'ііоглядя jt 
писаних заявах; т а ЗЯЃШНВ, що 
конференція мусить бути від-
ложена, щоби німецькі союз-
ники могли між собоф порозу-
МІТИ ся . 

Реченця-, кОІИн5иг пер^ѓрвори 
і наново ўрозпочатії ся, не 

і 'аз і іачсно^дШУІІ^- . 

Злучених Держав для Росії, ка-
же у своїй заяві отеє: 

.‚Однак російський нарід му-
сить добре памятати і глибоко 
переймитн ся фактом, що його 
тяжко здобута свобода нахо-
дить ся в небезпеці через веде-
нє мирових переговорів та що 
на случай побіли Німеччини 
його внсокоцїнна свобода і о-
Вочі революції впадуть жер-
твою'4. 

Повний зміст промови пре-
зидента Вілсона в конгресі на-
дійшов до Петрограду доперва 

пяиницю. Преміер Ленін по-
дав його телеграфічно Троць-
кому і иишим членам делегації 
до Бреста Литовського. 

Чинна участь Росії скінчена. — 
Положене дуже непевне. 

к ЛОНДОН і^лсічня Дж. 
В. Букенен, бувший англїн-
ський посол в Росії, заявив в 
розмові з кореспондентом 
„Дейли Нюс" в Стокгольмі, що 
положене в Росії є так непев-

шо ніхто не може на один 
(-день предвндїти, що станеть ся. 
Однак большевики мають так 
сильне становище, що жадна 
партія під теперішну пору не 
є вснлї повалити їх власть. Пі-
с.ія ного гадки большевики по-
зістануть так довго ири вла-
сти, доки вони будуть всилї до-

держати обітниць, зроблених 
народови. 

На питане, чи є правдоподіб-
ність, щоби держави алїянтів 
признали большевиків, посол 
заявив, що вони не Можуть їх 
признати яко представників цї-
лої Росії, бо по їх стороні сто-
їть лише північна часть Росії, 
натомісць полуднева Росія йде 
своєю власною дорогою. 

Большевики вправдТ склику-
ють установчі зборці, однак 
власть на кождий случай буде 
спочивати в руках рад. роб, і 
салд. депутатів. 

Щонебудь станеться, заявив 
посол, він е'тої гадки, що чин-' 
на участь Росії у війн'і вже скін-
чила ся. 

Австро-Угорщині грозить роз-
членоване. К . . . 

АМСТЕРДАМ. М^сїчня. —І 
Орган гр: АцЬнїя, провідника 
мадярських лібералів, заявляє, 
що центральні держави повин-
ні відкинути домагане росій-
ської делегації щодо самовн-
значеня народностнї.. 

ЧасОпясь каже, т о централь-
ні держави можуть згодити ся 
на принцип „мир'а без заборів", 
але мусять відкинути поперед-
ний принцип, бо його приняте 
‚довело би до розчленованя 
Австро-Угорщини", 

Влучене української Галичини 
до України. 

Нова нїмецька програма о-
біймве також віддане україн-
ської Галичини українській ре-
пубдицї, творячи в сей спосіб 
сильну Україну яко противагу 
супроти Австрії без ніякого 
кошту зі сторони Німеччини. 

Німеччина надїєть ся, що та-
ке полагоджене зробило би У-
країну приязною державою, та 
що вона полишила би Нїмеччи-
нї повну свободу в н будучих 
намірах су.ггроти Росії, ие вмі-
шуючи ся д о них. , 

Уміркована партія жадає скріп-
леня української републнки. 

ГАГА, 14. січня.' — Телєѓрв-
ма з Берліна доносить, що в 
неділю на засїданю державної 
ради дискутовано над удоже-
нем ясної заборчої програми" 
Німеччини. 

Нїмецька соціялїстична часо-
пись „Форвертс" доносить, що 
війскова партія правдоподібно 
візьме верх над „уміркованою" 

Австрія грозить Росії. 
ЛОНДОН, 14. січня. — Доне-

сене з Амстердаму наводить 
зміст отсеї урядової телеграми, 
яка надійшла з Відня до „Ко-
Льонь Газет": 

Дентральні держави нахо-
дять ся під теперішну цору в 
дуже кориснім війсковім і еко-
номічнім положеню. Тому во 
ни не мають наміру давати Ро 
сії анї часу ані нагоди до даль-
ших підступів. 

„‚Коли в короткім часї не 
прийде до вдоволяючої угоди, 
ми будемо мўеѓли зірвати даяь-
ші переговори I скинути зовсім 
відповідальність за те, що ста-
неть ся, на Росію". 

Американський посол остеріга-
е Росію перед окремим миром. 

ПЄТРОГРАД, 13. січня. - - А-
мериканськнй посол, Д. Р. 
Френсіс, складаючи російсько-
му .народови Желаня з наУодн 
новбго` року, ` який- припадає 
зяіж.гра, то є 14.:сїчия, оголосив 
гв-роеійських часописях слїду 

ііочу заяву: 
-" ‚^Найл'іпші желаня, які я мо-
жу зложити російському наро-
дови від американського наро-
ду, є нота президента Вілсона, 
проголошена в конгрес'і дня 8. 
січня, якої повний зміст був по-
даиий ДО, російської преси". 

Посол, заявляючи, що нота 

ПЛЯНИ НІМЕЦЬКОЇ ВОЄННОЇ ПАРТІЇ. 
Скоре заключенє мира з Україною І влучене до неї східної 

Галичини. 
ЛОНДОН, 14. січня. — На суботнїшній конференції ні'мець 

ких політичних і вінскових провідників, по якій слідувало від 
так в неділю засїдане державної ради, гіринято, як се доносять 
голяндські і швайцарські жерела, програму, котра має на цїли 
дальше ведене війни. Вона вказує на цілковиту перевагу край-
них війскових елементів. 

Програму можна би зібрати, як слідує: 
Перше: Усильно домагати ся розчленованя Росії, включа 

ючи великі і безпроволочні забори і полишаючи решту Росії 
немічною до ставленя опору будучим жаданям і заборам Ні-
меччини. 

Друге: Постановити перестати вважати Австрію за рівно-
рядну державу в тій цїли, щоби Німеччині дати львину пайку 
з територіяльних заборів, які припали би в наслідок упадку 
Росії. 

Трете: Заключити скорий мир Україною в цїли позискаия 
собі України, роблячи її сильною „охоронною" державою між 
Австрією і Росією, ослаблюючи Росію і запобігаючи можлн-
вости поширеня Австрії в тім напрямі. .; 

Четверте: Прнготовити ся д о великого наступу на захід-
нім фронті, маючи на цїли Калє і Париж^ щоби змусити алїянтів 
до принятя німецького мира. , ... ...г-'`" 

Вілсона висказує ясно приязнь (д-ра ЌІльм'і 

Війскова партія здобула кон-і 
тролю. 

Здаеть ся, щй німецька вій-
скона партія здобула цїлкови-
ту контролю. Два місяці тому{ 
назад зроблено практичну уго-
ду, щоби австрійський Цісар 
став королем Польщі. З такої 
програми було невдоволене 
славянське населене Австрії, а 
також обурила вона прихиль-
ниїшг заборЧої політики в Нї-
Н^ччинї,. _Ї̂ КІ спротивили ся, 
щоби Австрії дати таку цінну 
територію, Ge, дало причину, 
що німецькі Правлячі круги 
скинули маску і жадають прн-
лунеця Польщі до Прусії, ра-
зоВ( з вѓлйкими областями ро-
сійсУІНИ ІІІІ^І'ЛТІЙСЬКИХ . про-

Гев. Гінденб^грг і ген. Людей-
дорф є представниками кругів, і 
ямі рішучо дойагають ся забо-
р'ів, підчас коли канцлер` Герт-
лїВг і`міністерк загр. справ др. 
Кільман є за fi-ьіііе уміркова-
нимн лабОращМі Однак пдяном 

озволктм.на-

та змусить правительство до 
поставленя заборчих жадань, а 
може й жадань відшкодованя. 

Така акція, говорить дальше 
„Форвертс", мусїла би спричи-
нити ўступлене мін'істра загр. 
справ, д-ра Кільмана, якого 
вважають прихильником умір-
кованої політики. 

Про справу російсько-нїмець-
кого мира дискутували ц'ісар і 
його віискові дорадники що 
найменьше з двох точок зріня. 

В додатку до дебати над о-
твертою програмою щодо за-
борів, яку попирають пред-
ставники все-нїмепьких лартій 
і війсковости, розважано також 
справу зробленя ўступок кош-
том Австрії і Польщі. 

Прихильники заборчої полї-
тики домагають ея прилученя 
частий Польщі, Литви і Виаь-
tm до Східних Прус. 

„Середнйй" заборчнй пляні 
має бутя переведений при по-' 
мочи скріпленя ‚української ре-
публики на шкоду територіяль-
них асйірацій Польщі і Австрії. 

Маніфест англійських робітників. 

Домагають ся самовизначеня для всіх народів і мира без 
, . заборів. 

. ЛОНДОН, 15. січня. — Англійська робітнича партія про-
голосила нині проклямацію, видану до російського народу, в 
якій вона заявляє, що англійськи'й нарід приймає російські 
принципи: самовизначеня народів і мир без заборів. 

Проклямація, яку проголосила робітнича партія в злуцї 
з пар_іяментарною комісією конгресу промислового союза, 
звучить: , ч 

наседеню занятих територій рі-
шити про свою долю на услі-
вях, які запевнили би, що вони 
порішать в коряся-_.злуки з № 
меччиною. 

Війскова рада, яка рішучо 
домагаеті- ся ааборів , . взяла 
верх. КолИ би Австрія була не-
вдоволена загарбанем Гірусіею 
Поль.ш,`УЗрусія.нѓ:може сьому: 
варадити.. . _ _ ' 

Війскова диктатура в Нїмеч-
І.:---'..vcci-.iWBbft.,.і. іЊьг. 

„Форвертс" представляє за-
гальне положене, як слідує: .;, 

„Сі наради відбували`ся в тій 
иїлн, щоби РІЩНТН..ЧИ забори: 
належить робити більцїе в{ 
снритій чи меньше в отвертій 
формі. Все вказує не війска вў 
диктатуру I ўступлене д-ра 
Кільмана". 
- В мншнх кругах є сильне пе-
реконаяє, що разом а д-ром 
Юльманом .устугіихь; також нї-
мецький державний канцлер, 
Гертдїнг. 

„Ми дійшли у війні до крізи. 
Переговори в Брестю Литов-
ськім зістали пере'рвані, бо Нїм-
цї відмовили ся признати прин-
цип самовизначеня народів і 
мира „без заборів". Поступа-; 
ючи в сей спосіб, центраяьні 
держави говорять отверто в і-
мени-мілітарної держави. 

„Серед тої крізи мусить й ан-
глїЛський нарід сказати своє 
Слово, бо російський нарід змо-
же лише тодї подолати вели-
кій і небезпечній задачі, коли 
одержить поміч від всіх наро-
дів. Англійський нарід мусить 
вислати до Росії і до централь-
ннх держав проклямацію, пред-
ставуїяючи, що його цїли .?ті- ; 
самі, Що Ѓі цїли.Рості, ідо ми 
не. бачимо жадної, ияиюї доро-
Гм доуцтунеии лиха Уілїтарнз-
м̂ у, як ли'ше, при помочи само-
вкзначеня і принципў мира 
„без заборів і відшкодованя". 

„Примінюючн сей російський 
принцип у нашім власнім слу-
чаю, ми є добре сьвідомі про. 
блємів, які з того повстають, 
_._ .и сього не страхаємо, 
ся. Англійський нарід приймає 
принцип мира „без заборів" зі 
сторони англійської держави. 
В пашім скучаю воно відно-
снть ся до середного сходу, 
Африки і індій. 

",JMM хочемо пригадати росій-
сьќому народови, що Англія 
шслявтрати американських 
льоиїн у ,18. віці була, пертою 

Ѓмодерною державою, котра по-
оДинокИм Групам своїх жите-
лїв, як пр. в канадійській домі-
нїї, Австралії'і Новій Зеляндії, 
Признала повне право самови-
значеня. Ми приймаємо тойса-
мий принцип ‚також^ супроти 
Індій і инших кольонїй англїй-
ської держави, хоч ми думає 

мо, що історія англійського па 
нованя під тим оглядом дає 
Мало нагоди до робленя заки-
дів. 

„Ми хочемо вийти на зустріч 
скорійшому розвоєви самовн-
значеня. Признаючи суверенну 
независнмість турецького на-
роду в його національних гра-
ницях, думаємо однак, що йо 
го пановане над иншими наро 
дами є перепоною в його вла 
снім державнім розвою. 

„Наше правительство зобо 
визало ся супроти деяких на 
родів, як приміром Арабів, 
мешканців Палестини і Вірмен,! 
що їх не віддасть ся назад під 
пановане Туреччини. Ся відпо-
відальність повќнќа би бути 
перенесена на мирову кон`фе-
ренцію 'і на постійну міжнарод-
ну організацію, котрої утворе-
и'я ми на діємо ся. 

„Супроти тропічної Африки 
ми зрікаемо ся всяких заборів. 
Ніхто не перечить, що чорні 
народи не є спосібні рядити со-

)ю. Во'ни- можуть лише дати 
до . пізнана, чи котресь прави-
тельство. під яким вони ЖИЛИ, 
'Є'трохи'або'зовсім для них ли-
хе, і можуть навести ті лиха, 
від котрих вони хотіли би о-
своболмти ся. Після нашої гад-
кн було би вказане; щоби ми-
рова конференція цілу тропіч-
ну Африку поставила під між 
народну контроЛЮ. Л- v 

Домагаемо ся, щоби народні 
центральних держав, відповіде-1 
ючи Росії і нам, самі заявили 
ся або видали заяву через свої 
нравительства. Ми взиваємо їх, 
щоби вони зрекли ся заборів в 

}-Европі, руководячи ся доброю 
вірою таксамо, як оѓ ми учи-
нили супроти Азії. МИ взнвав-
мо вас признати француським, 

льзацьким, італійським, поль-
ським і данським членам ва-
ших держав такесйме право са-
мовнзначеня, як се вчинила Ро-
сія сутіроти Фшляндії, Курлян-
дії, Литви і російської Поль-

Проклямація кінчить ся от. 
сими словами: 

‚Фамілїйннх інтересів дина-
стій або волі пануючих нїмець-
ких, австрійських і мадярських 
кляс, шоои панувати над нншн-
ми ќлясами і народами, не на-
лежнть довше терпіти, бо ве-
ни здержують самовнзначене 
в середущій Европі, а тимса-
мим і в цілій Европі, таксамо 
як не належить терпіти інтере-
сів імперіялїзму англійського 
капіталізму. 

„Народи середної Евройи! 
Сій катастрофі людського р о . 

: мілїтариз-
ах і побіда 

нець лише знищене і 
му по обох сторонах і поб.да 
морали та чесного поступованя 
обох сторін. Коли сьвіт має бу-
ти вратований, то се мусять 
стати ся при добрій вірі і все-
сторонній взаїмности. Не опу-
скайте нас тепер! Не позволь-
те, щоби ваші правительства, 
подібно як колись се діяло ся 
з російським иарЬдом, прнне-
волили англійський нарід до 
страшного вибору., між. даль-
шою війною а залишеі 
принципів, які одинокі 
вратуватн сьвіт. ., Ф 

„Коли нас приневолять до 
вибору, тоді ми виберемо, як 
се зробила Росія. Мн будемо 
вести дальше війну, але вілло. 
відальність спадає тоді на mac". 

тих 

В'РОЌСІЇ.' 
master at Jersey 

16, 1018 
Octobei 

і 'ѓПай with tbe PMt-
ey Cltyr cm J a a u a r y 

В nятницю отворене установ-
чнх зборів. . 

ЛОНДОН; 15. 'січня. -'- Уста-
новчі збори мають бути отво-
рені в пятницю (18. січня). 

Є правдоподібним, що біль-
шість делегатів буде проти 
большевиків та .що вона буде 
старати ся заступити прави-
тельство большевиків "`` 
правительством. .1 

Манїфест СОЦІАЛІСТІВ-
піонерів проти, шџли. 

ПЄТРОГРАД, Џ `сїчня. — 
Члени партії соціялїстів-рево-
люціонерів, які зістали внбра-
ні делегатами дс^ установчих 
зборів, видали маніфест, в якім 
остро нападють н і большевн-
ків, які лснлою присвоїли соб і 
власть, кидаючи державзг.'`ж 
пропасть домашної війни і а-
иархіГ'. 

Поставивши на чолї своєї 
програми заключеття мира, вн-
давцї маніфесту скоблять боль-
шевикам закид, що вони зво-
дили ўмучених жовнірів, роб . 
хяцл їм наді№ на ^ з л р о е о и о ч -
ний мир. Замісць мира „боль-
шевнкн о т в р р и л и боєвнй 
фронт непрнятелевй, привели 
край над берег нової і нерівної 
ВІЙНИ, спричиненої черва зірва-
не зносин а алїянтамм, і поли-
шнди Росію її власній долі'`. -

Дальше представлиготь вони 
небезпеку заќл ючен я загально -
ѓо мира коштом Росії і заявля-

(Продовжене на стор. 2-г 
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явили, що є конечною ги'чию.знести деякі закони, видані проти 
Жндів. Також жадають вони, щоби положити конець прога-
ияню Жндів зі сїл І 'згіесИЃ.,іііиДівськГ дільниці. (В російських 
містах були визначені дільниці міста, в яких Жидам було` віль-
но мешкати і вести торгонлю). ' 

Польські міністри заявили у-сволиѓгміяі-овіди жидівським 
провідникам, tub еміграція Жид'ів з Польщі видасть ся пожа-
даною і питали їх, чи вони не. хотіли би взяти участи у вироб-
леню відповідного пропсгу. ` 

Як показує повисіпе наведена вісткя, нове польське пра-
внтельство хоче позбути ся'З Польщѓ:Жидів ѓприготовляє 
законопроект в цїли примусової е^ц^амі^ЯіЙД'В 3 Польщі. 

Колись король Казимир .Великий спровадив був Жидів до 
Польщі на просьбу шляхти, яка була нездатна до веденя тор 
говлї, — а нинї „ќруль" Ян Кухаржевский тнсамих Жидів си 
ломіць проганяє зі свого ‚‚крулевства".. 

Цікаве, що скажуть на те тисячі Жидів і̂нкі своїми грішми 
і кровю будували Польщу. Також цікавило скаже на те Ігнац 
Падеревскі, який є з роду Жид, л.яккй-.збирає тепер в Аме-" 
рицї польську ар%іію в цїли відбудсгватвгтого королівства, яке 
тепер його одноплемінників хоче.прогниѓй, лоза свої границі. 

шат 
З БІЖУЧОЇ ХВИЛЇ. 

і. ^ 

для народів теперішної Туреччшш, — але також і для де-j 
яких кольонїй Анґлїї, однак без того, аби їм вільно було 
нроголоснтп самосгійність. 

Замітне, що лїдерп апґлїйського робітшштва про на-
родп Австро-Угорщини крій італійського і польського зга-
далії тільки фразою, що „'їм но слїд ііеречіггп прана само-
впзначсня". 

Ірландія, яка бореть ся за свободу цїлі столїтя, їх так-
само не (кіходпть. 

Індії також не признають повного прана на сомовнзна-
ченс, хоч звісна річ, що в Індії має інтересі! англійська 
шляхта і лідери робітпнцтва тепер їм ідуть на поміч. 

Треба, аби само робітництво забрало голос, а иЬ лпіпе 
лїдерп. 

Пролив братньої ќрови. 
Відколи большевики захопили вдасть в Росії, пролив брат-

ньої крони не устає. 
Вони апостоли справсдливости, рівности і братерства, 

проливають братню кров по цілій Росії, воюючн скрізь оружем 
проти тих, що мають ииакші погляди. Ще недавно Ленін скар-
жнн ся заграчицею, що проти большевиків правитсльство Ке 
рснського уживало оружної сили, а тепер він і Його компанія, 
дохопившн ся пласти,' в десѓятеро перевисшив Кереиського 
уживаию оружної сили проти полїтичних противників. _____ 

Кров ллеть ся від Балтійського аж до Чорного моря, 
навіть далеко на сході, аж до Тихого океану. 

Ллє найбільше пролили большевики братньої кровй на 
Україні. 

Спершу большевицькі дійсна нападали на українські вій 
ска п полудневій части курської губернії; опісля були напади 
нп Поділю; дальше повт'оряли ся напад'и раз-враз в україн-
ськім місті Одесі; відтак в Харкові, а вкінци і в Катеринослав-
іцинї. 

Скіл̀ ьки там больиіевнкн пролили кровн українського ро-
Гіітннка, то колись історія скаже; але що жертв було немало, 
сс певна річ. 

Недавно, як доносили телеграми, большевицькі війска на-
пали на другий український полк в Харкові й отворилн на 
нього огонь з машиновнх карабінів. Битва скінчила ся здачею 
українського полку. Можливо, що большевики мали перева-
і-у, а можливо, що' український полк не мав машиНових кара-
біііів; в кождім разі українські вояки мусїли, на жаль, підда-
тпсь в українськім місті наїзникам. 

Про дикість больщевнцькнх нападів сьвідчить хоч би се 
що в Харкові острідюралн большевики зелїзннчнй поїзд з ци-
вільними подорожн.ирі, причім убили 34 особи. 

'Дальші тслєграміі доносять, що большевицькі війска на-
палИ На копальні уг;ія в Катеринославщннї та що недалеко 
міста Катеринослава ведеть ся кровава розправа. 

З одної сторони умовляють ся большевики з українським 
правитсльством, аби,' їм достзвило в Московщину пшениці й 
угля, а здругої стогони 'ідуть на Україну війною і хотять за-
брати сплою те, за ідо цовцнні населеню" заплатити. 

Большсвикн, 8і'дно, використовують мирові переговори, 
цілу оружну силу звертають проти України. При помочи гар-
мат і карабщір хотять Україну зробити большевицькою 
„зединИти" назад? большеяицькою Московщиною. 

Кореспондент нюйорського дневника „Ді Ворлд" з Ие 
трограду ̀ навіть у ке доносить, що там сподївають ся, що і 
короткім часі' Українська 'Центральна Рада станс большев)іць-
кою. -

Большевики онають, що сс могло би статись тільки на-
снльно, при помочи оружної НОСИЛИ і тому ідуть війною на 
Україну. 

Сей пролив братньої ќр'ови найліпше показує, як болі 
шсвикн відносять ся до українського народу; і український 
нарід пізнає, що тільки „в своїй хатї своя правда і сила і воліЃ 

УльтнМат Леніна до установчих зборів. 
Вісти, які в останних днях наспіли з Пєтрограду до Стоќ 

гольму, доносять! що правительство Леніна иредложить уста 
повчим зборам, які мають розпочати ся в иятницю, ультимат, 
жадаючи проголошеня СОЦІАЛІСТИЧНОЇ републики і вивлаененя 
приватної власности. 

Установчі збори мусять принмити отеє предложенє пра 
вительства большевиків; в противнім случаю, як се доносять 
большевицькі ч.соиисн, мусить прийти йо отізертої боротьби 
зі „саветом" (радою роб. і салд. депутатів), який.стоїть пс 
стороні правнтельства. Большевики є певні, що боротьба при 
nccja би їм повну побіду. 

Большевики мають однак надію, що їм удасть ся здобути 
контролю над установчими зборами. Вони роблять заходи ко-
л'о утвореня большевицького бльоку, в склад котрого мали 
би війти крім большевиків лїві соціялїсти-революціонери і ЛЇВІ 
Укр'аїнцї. Після донесеня большевицьких газет правительство 
большевиків надїеть ся утворити в сей спосіб бльок в си.т 
яких 350 делегатів, а тнмсамим запевнити собі більшість ѓо-
досів на установчих зборах. 

Найблизша пятниця, день отвореня російських установчих 
зборів, становить дуже важну хвилю в розвою теперішних по 
дій в Росії. Від неї зависить не лише доля теперішного правн-
тсльства, але може й доля цілої Росії. Вона може спричинити 
скріплене тейерішного правительства. большевиків, але з дру-
гоі сторони .вона може дати почин до нової домашної вгини 
в Росії. Справа є тепер тим тяжша,.що до боротьби стають 
ѓгроти себе дві соціялістичні партії: большевики і соціялїсги-
револютонери. Обі партії мають серед населевя Росії великий 
вплив (больџквики мають рішучий вплив серед робітників 
соціялїсти-революціонери серед селян). 

Крім партійної боротьби може війти в гру також і бороть-ба народів. ' , - . 
Все те робить вислїд сподіваної боротьби даегіевним. 

Поляки проганяють Жидів. 
Жидівське кореспондентдійне-бюро.в Газї -Одеожало вісти 

з^Бсрліиа.іцо' польські міністри, мінїстер справедливости і Мі-
ністер сусіїільних справ, відбули наради зі жидівськими про-
? І Ж а ^ а н Ч Г в Н а К ^ ^ РЗД В отР-в^^оджеВя ж и Х 

^1?ИЃНкСКаза?н -1ІНЇСТР-и, що для жидівського наееленя 
треба зробити більше ніж зложити преміером заяву обіцю 
ючн йому свободу справедливість. Провідники жнді-ськ ї -

Двояке самовизначенє. 
і January 16. 

Засада про самовпзначенє народів, яку проголосила 
російська демократія на початку революції, почала поволп 
приймати ся серед воюючих держав, але усюди її викрив-
люють, значить — під назру .‚самовнзначепс`' `нідклада 
ють зовс'йм що шипе пїж се розуміло ся в першій програ:̂  
російської демОяреті. 

Шмеччина п австро-Угорщина. зачпнаючп мпрові ие-
реговорн. заяпилп. що воші годять ся на самовизпачепє 
народів, але зараз впіфнвилп ту засаду, запвляючіц що у 
них се може статись ліпно дорогою істнуючпх тепер зако-
нодатипх ті̀ л, а в занятих землях під охороною їх війск. 

В такий сіюсіо годі порішити справу справедливо, бі 
наприклад в австрії в парляменґї поневолені народи є в 
меньшостп, тож як вони можуть рішати самі про себе?! Про 
НЯХ рішала оп ворожа (и.іьшіі-ть і се є якраз противенство рішала би ворожа 
Самовнзначеию. Таксамо є. і в .Угорщин'і. 

Лбп спра ї̀іед.шіш поріиштп справу: аби дати народам 
Австрії й Угорщини змогу на самошізішчеш:. — вони повин-
Ні дістати право скликати свої окремі народні сойми. ви-
брані на підставі загального і рівного права. Доперва ті 
Сойми мали би право порішити про будучий у'стрій держав, 
до яких вони належали би. 

Ті сойми новішій-дістати- повію право рішити про бу-
дучпй устрій держав. І колпб воші постановили, що Австро-
Угорщина має бути федеративною спілкою народів, то сі 
Постанова повинна стати ся ділом, 

Щойно тодї можна`бц говорпттп про самовпзначенє па-
родів в Австро-Угорщінп. 

Таксамо в краях, занятпх Німеччиною й Австро-Угор-
іцнною. Ті і:і)аї. себто Польща, Литва і Курляндія, пошшиі 
дістати повиє право зовсі'м свобідного самовизначеші. Се 
повинно статись на установчих зборах нождого народу, ви-
браних загальним і рівним голосованєм,'бе'з опіки нї'мець-
ких чи аастро-угорських війск. 

, Та перепоною при самоішзначеню` спх трох кра'їв, 
аглядно народів — Поляків, Литовц'ів і Лотииіів, с не ли-
щс.ті дві .держави, що держать серед тих. наррдір свої вій-
ика, але також домашні вороги тих народів,—-польська і 
німецька шляхта. Польська шляхта в Польщі і на Литві. 
а̀ НіМецька в Курляндії боїть ся стратити велині земельні по-
сїлости і настає на се, аби нїмецьні й австро-угорсьні війска 
о`стали ся на землях тих народів, які вони обсїли. їх зовс'ім 
не обходить доля тих народів, але їх слані інтереси, інте-
реси шляхотської кляси. 

А що ті інтереси ію.іьсьио-нїмецьі.ої шлнхтн сходять 
ся з інтересами теперішних правительств Нїмеччиии п ав-
стро-Угорщппп. тож вони разом підпирають себе. 

Не ліпше із самовпзначепєм обходить ся і демонра-
тія московська. 

Вона також його впкришиа. Перший Корейський, ко-
трнп нї'бпто виконував волю демократії, проти фіпляпдсько.-
го народу впсилав війско; грозив народові! українському й 
шшшм за те тільки, що хотїлп засаду про самовіьзначенс 
перевести в д і̀ло. 

Прийшли на місце Кереиського большеішкп. Вони го-
лосять засаду „самовизначенє аж 'до відірваня від Росії", 

коли народи Росії переводять сю засаду в д'іло, воші ідуть 
проти них -війною. Посилають війсно на Унраїну, на Біло-
русь і т. д. та оружною силою не дають народови самому 
про себе рішати. 

Вони нїбпто кажуть, що лише хотять ўсунути тене-
ршшу „буржуазійну" У. Ц. Раду, а на її місце поставити 

льшевпцьку. але колпб се сталось, то ВОНИ готові ска-
лати, що большевпцької держави не Т}и}ба дїлптн, там наче, 
що Московщин'і треба української шиешщї М угля, і „са-
мовнзначенє`' булоб на Україн і̀ московське і накинене. 

Одинокими щирими оборонцями засади самовизначеня 
є Українцї. Вони для сої цїли скликали з'ї'зд народів у ве-
роонн м. р. в К'иєві. Воші переводять се. па Україн`і; ВОШІ 
помагають у сїм ді'л'ѓ сусїдним народам; воші проголосили 
ту засаду па мировій конференції і є над'ія, що вони по-

адою про самоппзна-Ие лїшпс обходять ся з т 
ченє й алїяптп. 

Вони, як звісно з тапшіх ДППЛЬОМІІТИЧШІХ договорів, 
оголошених бо.іьшевпцькші міні'стром .Іьном Троцькпм. 
поробили ообі азавто'великі обіцянки щодо поділу сьвіта 
В `СВОЮ KOJiHCTb. 

Усього того вони тепер не снодїпають СЯ осягнути вій-
пою. але хотїлиб.дощо-здобути через самовпзиачеис. однак-

b цнакшім розуміню ні'ж се цюголоснла російська дамо 
кратія. , -., ' - . ‚ - ` г - ̀  

Д.И А.п.зації і ЛьотаріинТѓ адтяіь щшовизначсня й той 
спосіб, щобп нїмецьікіс дірцвідіельсівіі.вшало ті краї Фран-
ції без голосрваня па роду:.-для народів 'Австлю-Угорщішп 
:калаюті. еамовизначеня, . але но-кажуѓќ' якого, хоч ‚там ќвдають 
справи міжнародні так екомплїковпга,-що справу еамовн-
і-яіаченя треба рішучо яепо ностагпгтп, см о̂блнво з уваги-на 
заяви правптельства, що" воно справу` розвяже в межах 
своїх тенерішннх країв. Таксамо неясно ста'а-нть справу 
самовизначеня для народів Туреччини і: Болвдіу. 

Нещастом усього того хаосу є `т^Ш дпгільоматія, яка 
поробила обіцянки понад свої сили, а теггар:Ирп номочп са-
мовнзначеня хоті'ла би з них ігпйтлт,- п;рг.тѓттдтіасиб прц по-
мочи своїх дпНльоматпчішх штучок, хотїліі бл ВНЙТЇІ з того 
самовизначеня. -

Тяжко було вийти із саітовгтзтітгіі^я^і^ пре-
місровн Ллойдовн Джорджовп. Говорив'Він богато, мож'е 
навіть.'більше як бувало Керенськіій, але мимо ТОГО справа 
ішла тяжко. 

' Тепер на поміч йому погпііѓлдло робітнпцтво Анґлїї, 
зглядпо йото лїдерп. 

Робітішцтву поганша вже справа пійтп лекше. Як 
Ллойд Джордж говорить, то все ще боїть ся льордів, а як 
говорять лїдерп робітітќін, то вже боять ся тількп Ллойда 
Джорджа. 

Тому то лїдерп робітгащтва заявплп недавно в Про-
клямвції робітничої партії і парляментарпого комітету-кон-
гресу трейд юнїонів Анґлїї, що вона доі і^ють ся "само-1 с ь 
іщзначеня для КурляпдП, ЛИТВИ, 'ЙатьщІ^для А.іьаації і Пс 
Льбтарпнґії; д.тя Трентіна (італійської провінції в Австрії) ;jна 

за конаючу мому-БатьківщинУ 
Чи ажеж так і віддасьте на З'О' 
щане одного а ѓтерших .брріі'4 

українських отим темнйїМ - и ' 
лам? 

„О, дозвольте сгіодїаати-1" 
що ми сліраадї івступили в ни-
шу добу. Дозвольте, бо їй Ь0,' 
ѓу, все Війде- прахом, як ие бЎ' 
дем бороти ся з тими диким1' 
опікунами. ч -

„Во'лодимир Стсианківськии 
благає, щоб його було переДа' 
но в Лукіянівсьќу тюрму в Kjĵ  
єві та віддано під справеД''іи' 
вий суд в рідній Україні. ч` 
вже і сього ми не в праві Д0^ 
мѓѓатись від оосійського пря ' 
вительства? 

„Чолом бю Шановній Рад} ' 
на колїнах благаюі визволіт^ 
мснї сина, . а Україні вірно'." 
громадянина. Візьміть його п'^ 
свій краєвий суд і судіть.І" 
всій суворости закона, коли в`' 
якийсь шпиг або зрадник, а я"` 
що він вірний син України, ч 

дайте-ж йому нарешті вол 
дайте... Докиж скнтати- ся J 
чужих землях моїй дитині 
мучитись ребною любовю ' 
своєї батьківщини? Доки L-? 
дуть тішитись над ним ворогИ' 

українсько-
ГО журналіста Вололн-
мира СтепанківшоГо. 

З N країни дійшли вісти, що 
за правнтельства Кереиського 
у петроградську тюрму замкнс-
но славного ук'раїнського жур-
иалїста, студента київського` у-
нівсрситсту, Володимира Сте-
панківського, нсвтомнмого 
борця за волю Укра№й. 

З полїтичних причин п. В. 
Степанківськнй, перед війною 
перебував у Лондоні, де розви-
нув дуже широку діяльність 
між Англійцями. Вій був чи не 
одиноким Українцем,' що ін-
формував англі'йську пресу про 
рух на Україн'і. 

З вибухом війни п. Степан-
ківський виїхав до Швайцарії і 
в Лондоні став видавати часо-
пнсь „Ді і'краіне" в англїйській 
мові. 

Коли в Росії зайшла рево-
люція, Степанківськнй з ве-
спою минулого року вибрав ся 
на Україну, однак в" дорозі но-
го арештували московські жан-
дарми і замкнули до страшної 
петроградської тюрми. 

Поннзше за украѓнськнми га-
зетами подаємо розпучливий 
лист його батька, в якім він 
просить українське правитель-
ство, щоби його сина перене-
сено до київської Лукіянівської 
тюрми, де сиділи свого часу 
красші борці України,, між ии-
ми тсперішний преміер ўкраїв-
сьќого мін'істерства, В'олоди-
мнр Винниченко. 

Що за іронія над людською 
долею иробиваєть ся з листа, 
писаного батьковим серцем. 
Той лист названо „зойком 
батькового серця". Він зву-
чить: 

„До Української Центральної 
Ради надійшов від сьвящени-
ка Я. Степанківського слі'дую-
чий лист, яким сей сьвященик 
хоче звернути увагу на поневі-
ренє свого сина В. Степанків-
ського. 

,Чн відомо Шановній Раді, 
Що звісний борець за визволе-
Нє .України, київський студент 
Володимир , Степанківськнй, 
повертаючи з закордону до Ро-
сн, попав в руки нинїшної ро-І 
сійськоі жандармерії, чн то 
контр-розвідки і сидить ще від 
початку серпня в петербурській 
тюрмі в Одиночнім увязненю 
лише за те, що він активний 
Українець? - : ` , . 

‚Десять з накладом лїт мусів 
він проживати за кордоном че-
рез те, що належав у Києві до 
с д. нартії „Спілка". Тепер він 
повертав ся до дбму з мрією 
побачитись з крейійУМй ісТуПи-
ти нарешті вільними ногами на 
вільну землю, аж тут його (в 
МІСТІ Торнео) очікували „зем-
ляки , щоби схопити й безсо-
ромно всьому сьвітоаи ;дове-
сти, що. лучші мрії профосій-, 
ське жнте не більш, як гірка' 
помилка шляхотннх лицарів 
нашої землі. І 

„Ой Боже, сеж мій син, у п-
кого я вклав всю душу свою, 
всі найкрасші прагнсня батѓь-
ківщин:і!... 

„Докиж йому страждати? Чи 
вжеж нема в Раді' батьків 
люблять своїх дїтий і болі'ють 

волк^ 
flO 
fl.0 

„іЗолїіочий батько і УкраїйС" '̂ 
сьвящ. Яків СтепанкІвсьКИВ ' 

Вже вийшов з друку 

У. Н. СОЮЗА 
НА 19ї8=тий РІК-
Ціна разом з пе^есЯ^' 

кою 50 центів. 
Гроші і замовленя поси`лзн-

ге на адресу: 
"SVOBODA" . 

83 Grand St., Jersey City, N. '-

Домашна війна в Росії-
''(Продовжене зі стор. 1-шої). 

(True translation Tiled with the- Por.tmastrr at J m o y City і 
1918 as required by the Act of October 6. 1917.) 

ють, що лише члени установ-
чих зборів є управнені заступа-
ти Росію і заключати заѓаль-
нпй демократичниГі мир. 

Програма соціялїстів-рсво-
люціонеріп є: 

)n January 

утворити нову армію з .до-
бровольцїв, 

проголосити російську ре-
публику на федеративних о-
сновах. 

І Ірограма обіймає' також зне-
сенє приватної власности зе-
мельноі і удержавленя копа-
лень і природних жерел. 

Соц.-революціонерн мають 
більшість. 

ПЄТРОГРАД, 14. січняѓ -
Під тепсрішну пору є вибра-
нйх около 520 делегатів до у-
становчих зборів. З тих ѓѓри-
падає 161 на большевиків, а 267 
на соціялістів-революціонерів. 

Инші партії є малі і пере-
важію зложені з большевиків. 
Найбільшу групу становлять 
Українці в числі 41. Всі голов-
ншші народності! є заступлені 
аж до Чувашів і Башкгрів. Пар-
тія кадетів числить разом всс-
го 15 членів. 

існоі 
роз-

Большевнки розоружилн В 
Харкові український полк. 
ЛОНДОН, 14. січня. — Те 

леграма бюра Райтера з Пєтро-
граду доносить, що там наспі-
ли вісти про дальшу боротьбу 
У нутрі Росії, j v -

Телеграма з Харкова доно-
сить, що большевики отворилн 
огонь з машинових .крісів йа 
другий український полк, по-
ЧІМ полк піддав, ся, складаючи 
7.500 карабінів і 13 машиновнх 
крісів. Команданта полку "аре-
штовано. ' f 

Дванайцятьох капіталїстів 
мешканців Харкбва, візвано до 
зложену 1,000.000 рублів для 
безробітних. Сю суму розділі.-
ли міські власти. 

Севастополя вбито 60 офі-
цирів. 

ОДЕСА, 14. січня. — Вісти 
доносять, що ќронштадсЬкі ло-
дп повторили ск в Севастопо-
ли, який був сьвідком дводнев-
ноі різні корабельних офіцирів 
в-таборі большевицьких моря-
ків. Доходять вісти, що жер-1 
твою впало 60 офіцирів, між 
тим 4 адміралів і один генерал. 

Офіцирів одного корабля І 

замкнено ііаііперше до з"' 
Мялякової вежі, а відтак їх 
стріляно. 

Населене Севастополя перс" 
живае страшні часи. 

Адмірал г+емвць, команда'' 
чорноморської фльоти, УС^Д. 
пив зі свого становища в н 

олїдок надужлть моряків. 

Ген. Каледїн посуваеть ся н а 

-північ. 
ЛОНДОН, 14. січня. - ЙЇЙ 

ходять вісти, що І ген. Кал-Д'1; 
посуваеть ся зі своїми Bi"cKJ 

ми у північнім напрямі. 
Місто Уфа має находити с 

вже в руках, большевиків, %`-
заняли банки і державні ."J 
динки. Большевики в и д а Ѓ 
війска з артнлєріею до Ч ^ " Ї 
бінска, де надїють ся цоважич 
битви. 

Місто Кілїя знищене і спал-и--
' ОДЕСА, 14. січня, Т- МІСЃ? 
Кілїя (над устем ріки ДУна„і' 
ЧНСЛЯЧЄ 20.000 мешканців, 3 ^ 
не російською Венецією, впа.' 
жертвою пожару підчас Р"^?"'' 
Через перші два дні Різдва 0а" 
дити грабилн, ни'щили І п-ЛН-' 
місто. Вел'ика часть міст'1 3 t , 

всім зникла; декуди позіст3-' 
^нше останки. 

Знищеия довершили переду 
всім жовнїрн полку, який СТОЎ' 
залогою в місті, при сѓивуч; 
сти ріжннх волокитів і 
тів, жадних рабунків. 

і б а і ' Д и " 

Румунія иарікае, що Росія " 
три рази ошукала. 

ЛОНДОН. 15. січня. - Kopf 
спондент „Таймеў" AOHOC"„v 
що серед румунського нар?.ду 

є сильне обуре'не проти Рос'-
.Румуни відчувають, мо ' Т 

сія їх три рази ошукала: дай 
перше,.царське правительств,' 
відтак` провїзоричнс "РаВ ' і 
тельство, а тепер, найгірше 

всіх, правительство боль"іЄВ, 

КІВ. 

Арештоване румунського 
посольства. 

ПЄТРОГРАД, 15. сїчня. - ^ J . 
дипльоматаавдх кругах BHK^Va 
кала велякб здивоване Bi^L. 
про увязненє всіх членів рУйЧ^ 
сьќого посольства. 

Російські війска опускають 
громадно румунський oqe?" 
фрбнт . так, -що зелїзнииі 
впрост переповнені. В - е Р е д у

0 . 
останнім тижнн прибуло на " 
дну стацію -60.000 жовнірів- і 
вертаючи, жовніри покиД-1 

зоружене і кріси. 5г-



С В (f Б О }Х ІЃ 

Чи В іѓ хочете відлу 
чити Вашу дитину 

від кормлегія? 
.и . ...iv'iyumuB, с ие.внчаііво тр-Д№ 
.рити -ціківідпиіі покагняУ" ' 

BORDERS 
Malted. Milk имаімав 

будут лотќе до гваиеч" дав В (ЇМ сЛ. 
чай шамегппу Поаягву Ю) тддуіец: 

ітпіш від грудні,. - 1`і 

Возьміть ще нині в хату 
одну пачку. 

На продаж у -ої- аітииад. 

Вжповиііь сей і:уиои і вишліть ДО 
MaUeA.4Hk,pR-USy... ; 

Bo-den's t'onienscd - МШг - Co-
New York. 

Залучаюча 10 циг. марьамя і набудь-
І то вашу гл-етову каджќу і оиецівль 
вў пробку достагочпу на спробу. 

ђІ 
Високоповажані Добродії! 
Час в торговлї чи нромисло-

вости'— cffrgiiu', а час в полїти-
цї даної нації сс питане жн-
тя і смерти. 

Дуй зелїзо, поки горяче" 
каже. мУДРа народна приповід 
ќа, тому і naMt Українцям, тре 
ба кувати' зелїзо нашої націо 
нальної справи зараз, тепер, 
щоб не захололо, і то не поќла` 
даючи рук — всї, спільними сн 
лами, і учені і не учені, і ̀ ре-
дактор'и і робітники, чоловіки 
і жіноцтво — всї, всі 

Теиерішна сьвітова війна 
розворушила сонний, заспаний 
сьвіт. Повстали і повстаюті 
щоденно великі явища, великі 
несподіванки... Сьвітове жите 
кипить, клекотить... Всюди по-
лїтика, всюди днпльоматія.` Го-
ворнть‚`пр'езидент Вілсон, го-
ворить Ллойд Джордж..". Ни 
воєннім театрі печеть ся „мир" 
без MMPM.V.-ДО житп повстають 
‚‚мерці'^ нації, „мерц'і", нс-
аільниќіі-народи... Всі прагнуть 
до- вільного жити, всі борють 
ся за вільний і теплий кутиЌ під 

СТІННИЙ КАЛЕНДАР 
на#к`ДОВ 

Сам іка-оаатай лиисядвр з.біб..ійиіп 
текстом де'читана на ноікдий день мЃстить 
а собі даанайцять прегарних оОрізні". най-
знам-нигпіпх артистів, котрі представся-
ють дванайцять р-А й.з жптя ісуса Хрнста 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛтЧОГО 2S ЦЕНТІВЃ. 
Замовлена посилайте- марками лочтови-

ми на адресу: 1-Ш 

UKRA1NSKA KNYHARNIA 
im Т. Szewczenka, 

1 6 8 Е. 4th S t , New York, N. Y 

ХТО ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 

Чи хотіли он Ви ліпше жати? Чи хотЬ. 
Ся Ви яекше працювати? Заробляти біль 

ше гроший? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК: 
Всі ті -ШШІІ ба-шші'МИнти-іи, ва 

Ви будете, зн.чтп .ЧИГІІІСЬХПІ язпк. Иодв-
віть .иа сгоїі зиакомпх, говорачні їй 

Ь.ВВГлЦсі.'.в, аи lie исо в ДОСТуШів. Нове 
чатшоть ЛПМІЙСЧІ газеіи. ходять де 

ИВЦГберуП ся д.. торгов.іІ і все і 
мають. Чя Ви не хотілиб стаін такі 
Кодв Ба ejaoo ейо і зовсім ве аі 

І авгіТвсь'оГ мови, то не мариуите зпі 
І хвяді часу, а така еьогодая напишіть дѓ 

вас днст і залучіть 10 пентів грішна або 
варќами, а ќя вишемо Вав пробну дг.--' 
цію і викажемо вам аќ на Гварантусмі 
вяучдтв Вас в ipqj, міс-цлі ховорнта. 
чвтатв і пвсатя во авгдТІСЕм за` веѓлів 
чаяно малою оплатою. Тча-тати до сої 
шкода алвшво. Мв учимо заочно. Лввці} 
висвдасмо ночтою до всіх країв Акорв 
ќа. Тасячі хвдвй повінчали сю школу і 
тепер вона дяку ють. лам. Те сало зроОв 
те і Вв. — Адр-суіів:.;. .'., ...`. Щ-
АМКННАХ РІ .ЕРДВАТОКТ SCHOOL 
S2i тг. # а ; SW . Bew York. СЦу. 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
BJ.MELiN 

ѓі лний. довіря лікар 

. (ншгргтс иочти) 

X'-Ray (влвк-р-чвв). бадане. 
38-дїтна араятияа лічена двсгг-

к" тисячів недужих люднії. Без 
'ідаду чо рід Вашої недуги, приі-
діть вилічити ся. Уділяю ляше иая-
Діпші ліки а Европи і Амарякя І В 
Других частий сьаіга Вуя дічекю 
мчи паціситія. Я аЃчў у ВСІХ Сву-
`ояі. які найду відяоаідйі до аїчо-
ия. Прийдіть до мене, а ідввувтос 
"и скоро будете вняїчеяі. 143-

НИЗЬкідЦїНИ. 
БЕЗПЛАТНЕ БАДАЛЄ. 

"""ііИ ОФІСОВІ: гід9. і 
В ио-ї-і від ТО. до 2 

і ви МАЄТЕ НОВИЙ ЩННИН 
книжон ‚‚с^воДіг? -

ША межа Ваші знайомі потребують? 
Ќ М и вишлеио Вам даром. 

іПиіШ ІІ'аДК.килом, чи' кат.цликоіі; N H 
lfbUIIHufl І православним, чи побожним, 

ічи атеїстом; але коли він лю-
бнтц свій краііі'}свѓй рідний на-
Ірід лл jup fi Унрїіщџіџ. 
jj, Відтак, нам иема чого свари-
т і̂ ся, бо від ссго дуже велика 
'цжода д.тя напюї вільної Вїт-
чинн, бо ко^ти ` в ' сїмї всі сва-
рять ся, то в хатї х^одно..., 

В імя добробуту- в імя сла-
в)і її -величності.!' Матери-Укра-
ї^н; : прошу Вас, Доброди, за-
візвіть цілу,українську кольо-
нїю, в Америці до ‚згоди, сц9-
ісою та солідарної снівдїяльно-
стн в активній іірацї для добра 
Великого Українського JH-po-
дд! Жатва бо велика, а.дїлате-
.іїв мало... Тут, на народній нн-
ві, ѓ місце до роботи для всіх 
тих, що „щиро, не лукаво" лю-
блить свій рідний край, свій 
рідний нарід: і понови, і дяко-
вн, і учйтелеви, і радикалови, 
і соціялїстовн, і... вс'ім і вся... 
гІелай; замісць сварні, одною 
гадкою, одною душею, одним 
серцем дидбови д'о ВїтЧини - -
`'країни буде переповнена ко`ж-
а з наших чисельних україн-

ських часопнсий в Амернцї. 
Закопаймо сокиру... Не час 

тепер зводити особисті малень-
ќі рахунки... 

І Іару слів: згода j робота! 
се ціл'а наша найбільша брат-
ня організація в Амернцї. Зго-

така, є вже признана дея- № ' робота! се ціла наша 
кнми державами. Укпаїна та-і"1 

На дворі темн'іло. ІіклостївІ 
i o u t Завивав у комині. вітерД 
Жорстока вогкість лїзла до ха- j 
т и Душніііі кашель нрипнннв: 

ки Марійки. До житомірськ`Ого „Громади-), 
іпіиа" (ч. h й (і) пниіуть з міста, 

'.' " - „' " І О.іевска, овруцького повіту, І 
Наблюдатель К-о мав з з'иві- ио.тинської губернЇЇ; ;` { . 

дуючим Урабовською церков-J ІЦе тисячу літ назад діто,н,!-г слдвнЙн САмо-ростиннма ліќ, ооѓУЧУВАНиа СЬВПУ ЗВІСНИМ сьея-
ною шк`олою .доажливу розііо- сець Кестсц) так .ігадує Дерев-і ЩЕНЙКОМ-ЛІГ.АРЕМ. ОКАЗУССЬ ДОБЄОДГЙСТВОМ ДЛЯ недужої-''"' ' 

ДИВНИЙ ТОЙ бдтюшка! ІЦоЦніі (теперішні ВОЛИНСИІІ Лолї- ( ( -,'- людности по ЦІЛЇИ АМСІ^НК 
рому шкоддть, як у його ВІЦ^`КІІ ) : „Звнчаї у НИХ зьвірячі,. . ' ^а1.,,^.іл-нш,ш',( Чанли-я ^ ^ ^ 

" "1 а ЖИЮТЬ ВОНИ. РОЗПУСТОЮ". . J иі.ищ.г ,:і) ч.џ„^ пІііиу -тгцхі-'.j де. і 1-ІЙ і.раш а Іліім.ии. д.- аищг н-, ніьая--в-я-ах 
I Т е п е р СЄЙ ДИКИЙ Та бо .ІОПІ-, n''0; ,1.': W-"' ! Ij-^"' .`'"'`" `г"`.'1-в-. Він г-..ад.іс. - -'-

НІІЙ` край прорізали ‚канали, 
шляхи., зелЬншіі. Заќлижи` с'я..й .. 

Т""У UiRU^VB'-Pt . 1 " " . "`^І `' -
цколї буде другий здоровиіі 
ірацьовитий учительѓ' 

Шкільне дїао^їіійде красше. 
Тай хор церковний підтягне. 
Так дурна-ж голова - .:, запер 
ся: „не хочу", „не позволю"... 
Овва — „не' позволю",' ^а'к я й 
тану ного питати! „Не хрчу", 

п'одумаєш, ве.іцкз цяця. Ва, 
солііб то свині роги! міркує 
і. Наблюдатель. А в голос так 

солоденько: „Пойміть же, до-
брєйшин, о. Q.ier, що школа 
ие богадєльня (Божий дім)! Як 
іцо'ваша вчителька працювати 
не може, то здравий смисл тре-1 

Україна та 
кож вільна, сама рядить своїм 
власним житем і має за собою 

моральну так і грізну та мо-
гучу фізичну силу близко 40т 
мілїонового народу. Україна і 
має за собою велику і славну 
історію та знамениту минѓув-
шість. Але сего всего ще ма-
,ю... І Іро нас дуже мало знає 
сьвіт. Наша мннувшість, наша 
теперішність, наша історія і 
жите, яко окремої відрубної 
нації, ще дуже мало є відомі 
великим народам сьвіта. Нас 
ще в очи не аидїли - ми довгі 
зіки були сховані в темнім куті 
у темн`ого царату, у темної дср-
жавиої Роси... Чужинці ра.че-
яами здвигують та запитують 
один другого: „Що то є та У-, 
країна? Де вона взяла ся, щ о і ^ Г е Р и " ^ к Р а , " г , -
так мов би в миѓ ока, иесподї- роботи! 
вано, перед нами повстала з ! -А тоді на цілу 
небу ѓя в своїй повній теперіш-
ній могучрстн і силі?"... Але 
ракт є'фактом, що Україна бу-
-а, 'е І буде! Навіть Москалі, 
що моіібм`щс вчора голосіии, 
що України нема, що Україна 
:е вигадка вони нині є ири-
Іьушекі самим житєм рахувати 
ся з дійсним фактом, фактом 
гстнованя колись „ненависної" 

ірограма, се наш золотий на-
ціоначьниіі статут в двох сло-
иах. Се є ті дійсні ПОЗИТИВНІ 
підвалини нашого нродуктнв-
пого' жнтя тут в нашій новій 
Вітчннї Америц'і. 

Вельмііповажані Добродії 
(іа Ваш щ'ирий поклик „До зго-

ідн і роботи!" шхто не посьміє 
відмовитись, в кім тече укра-
нїська козацька кров! Лише 
Каїн. Юда'свого рідного наро-
ду, зрадник Ненькн-Українн, 
лііше топ насьмідн.ть ся пійти 
Вам наперекір У Ваших велі 
них, щиро народних бажанях. 

Весь український нарід в А-
мернцї, як один чоловік, як о 
дна душа, одним палкнМ укра 
їнськнм серцем сего лише жде 
та вірю пійде за кличеі ` 

До згоди, до 

тутешну 
і.ольонїю залунає громовий та 
грізний голос Народу-Батька, 
голос .N'KpaiHH, до своїх дїтнй 

Хто не з нами, той проти нас! 
, І дійсно, вели д н я . . щ о й на 

дальше будуть мати якийсь 
свій звичайний наќлін до да, 
шого нровадженя своїх л; 
дацтв на шкоду народови 
ного кгпієвн. того і тих спіткає 

УкраїниЃ Шила в мішку не j великий та грізний осуд наро-
близко 40-мі.тїоново-1'іЎ-

(еть Юди, геть зраднмкн 
нашої рідної хати'... 

'А тоді народна мітла чисто 
та гарно замете рідну хату 
викине нею непотрібну мерзо 

"Ті 
го народу не заховаєш, не за : 
моичиін. „Да, Україна 'ест'і^'.' `'; 
Москалі сказали. Хто би не буіі 
ѓѓђер н'а чолї Росії, Р'осія тепер 
веде дипльоматичні зносини і 
переговори з ѓУкраїною, як з 
чужоземною державою, так 
мов би Україна н'іколи й не бў 
ла в російській державній не 
волі'. 

Ми, Українці в Амернцї, бў 
дучи частиною Вільної Ўкраї 
НН, в даній хвилі, є тут з полі' 
тнчного боку не чим нншнм 
як одним великим інформацін-
ниі№ бюром про Україну для А' 
мернки та й для цілого сьвіта 
завдяки тому, що Злучені Дер 
жавн Америки тепер є центром 
сьвітоврї політики. Ми є тут 
Мов би малим взірцем того ве 
ликого, там за океаном — взір-
цем України, Української Ре 
публнќн! Нашим сьвятим обо-
вязком є сказати чужим лго-
днм: ХТО ми є. чиї ми діти, за-
що нас було закуто в кайдани 
неволі сотками літ та... до чого 
'ми стреМнмо. А коли ми є взір-
цем, малою частиною Вільної 
України, то й жнтє наше тут 
мусить бути здоровим, бо на 
нас дивляГь ся, нашому житю 
придивляють ся, нас студію' 
ють люди з боку з подвійною 
енергією, нами є зацікавлений 
цілий сьвіт,.. А у нас ще тут' 
ведуть ся Й до сего часу ма 
ленькі хатні непорозуміня... А 
чи не встидно нам, всім Уќраїн-
цям в Америці, в так важній 
хвйлї, хвилі воскресеня нашої 
Вітчини - України, вилазити 
перед чужинцями з подібними 
своїми хатнимй ненорозуМіня-
ми? Час вже покласти тому все-. 
му конець! Українець є Укра-Ѓбо 
їнцем, чим би він не був: чиІПОі 

До згоди, до роботи! 
Здоровлю Bat) 

Максим Хаврю 

З минулого. 
Осїнний настирливий дріб 

ний дощ ШКОДИВ здоровлю Ма-
рійки. Кашель не давав їй сио 

Ікою, що хвн.іннн примушуючи 
лапатись за груди і ля'гати на 
ліжко. За спину забирал 
мов лід, стужа і̀  трусила і 
тіло. Марійка, вісім л'іт працю-
ючи в грабовській церковно-
при.ходській шко.ії. єдиної на-
городи дістала сухіт. Вже 
догадуючись про снравжннй 

свого здоровля ще ві 
рила, що нидужас, ще бажала 
жити справжним житєм. Віс і̀м 
Довгих нудних знм.'вона відда 

іррдови, ідейній праці Але' 
тепер, коли тяжкий навісний 
кашель перешкаджає працю 
вати, їй так захотіло ся хоч 
рік пожити для себе, поіїробу-
вати розкоший, відпочити, по-
мріяти без перешкод, почнта-
ти, пійти'до театру... ' " 

Думками сягнула' вона в ті 
Часи, 'коли вільною, веселою, 
пташкою ,кінчала гімназію! 
Скільки завзяТя, скільки жагу-
чої охоти до праці, скільки лю'; 
бови до темного люду було. Де 
' но все тепер? : ' 

ТеініТа. J Втїіііні дрбрим здоровлєм 
уси що уживали чай 

Отця Молїнґера. 

Колцсь непролазні"УїСН-зан-
знто вирубують ся і'втдгіиьюшть 
ся (навіть,' часом_,, ііавмисне), 
багна висихають, зь'вірі іі'рогіа-
дають. А давні зьвірячі чвичаї 
Патїщуків таки зістають ся. 

От деякі безрадісні події НІ 
іцогожитя,: . x i - . j s j . ; 

Вернув Ѓя мЬскалв' (сЦлдіп-) 
иійска (чи пустили, чи сам ; 

хто його знає)'. Не ні 

^..ЇГІІЯГ} ТГ'ЛЇІМУ длГітаріи і чгиоднх: 
- - (`ЛІКЛ-(.'тіш' М.'.ліііп-р:і ю,.і .‚Jiiai'n '"'j.ia тш. ііеліікиаі 'а ч 
1-тиі.і іцш і^'геіі`пя .Мт. Тіімм в Иѓіг.'.уг`г. По.. іЯ" і откп Т̀ИЃП' 
поѓ.. ікіѓад-жлІкарИцКоК Ній ‚-тудічиая недцішн) па Vrui.atnin 
'ілкіі ацта.-^_шиасивї..я. Цій у. є ,::шв.ии.. іаоі Аладшікн 
.̀тиі'.'К^ ,ІІІІ..Ч і іьацї., "...— '-. .̀ . ... '. 

`-ИіІі додаі. .ІУПП і Liuil 11.1 1.1.1.1111 :vj. .ічініікн. кіит і ті 
4UWCJ,WI .̂;.... ii,V^r.: ; "'-`- -------Х.-.У.! . 
.' - Л'іакияп Чг.и Отця Мі..ПЏЛІч, ..- Huilvs{}SaiBUi і` Ivi.. іилуа. 
ji(M)A-iiui uf in.н...:ітИі-Кіа.иі.'дімЎ, аям.иіН)ц'.иомйїв т'Якпл и і 

І .іуігЧ. in .'.її л:о-.іт(і.(.г.і. :а`тпі-- м.пмат. я.. трпг.піі її.. Лрпі: аи.тч 
1 Піп.-ііішу.. крої;. в^!"аті лчн і іиііі`чілі'.іір:і-іті. ції імтг. яр 
j іп.и.-.а. О.л.14,. TpoiuCii.. Ііятої ноа.нвіі і дій; . uni.iini,- .пан.. її 

' Н і .ІЛІИІІН! І'ін ТГІНННП МЛИ Ота М^Іиґ.-ро і.годяП і, 

Ніч.-тшмї і Італії 

'бус, щоб її увільнити. За іцо-ж, добав ся ііому управитель Ьо-; 
' в самом дєлє жа.юванє їй'ровський. Не довго думавши, 

плачу?" Але сей о. Олег окрім'москаль на дорозі запросив цо--
" ' - о на бік, неначе для розмови,: того, що „дурний , та ще н, у 

пертиіі: „На міиість Бож; 
Наблюдатель, та як же можна 
;ору людину ‚викидати та пар-
:ан! Та жеж вона весь`свій вік 

короткий віддала для прані. 
Дайте-Ж їй сиокійно дожити 
недовгого віку! Благаю вас! 
Є-ж у вас серце! Де-ж вона, са-
мітна, нодїнеть ся. як нн вики-
нетс її зі школи?" 

Я вас не нонїмаю о. Олег 
Какоє вам дєло до нєно? Пу-
екаіі себє ідьот на четире сто-
рони. Що ви єй сват ілї брат': 
1лі может бить (тут бігаючі о 
чи о. Наблюдателя швіідше за 
бігали) у вас с ней... хе-хе-хе.. 

Завсїдн спокіііниіі о. Олег 
зраз спалахнув.. „Мерзавець! 
Тобі катом бути, а не сьвяще-
піком... Будь ти проклятий, 
іад.іюга"... Гримнув дверима та 
;і сльозами образи на очах 
майже вибіг з канцелярій 
іїленін"... 

Довго ходив, як той дикий 
`.ьвір о. Наб.іюдатель по кімна-
ї̀ ї. Придумував илян цімсти 
.дерзкому задвідивающем^.` 

Нарешт`і заспокоїв ся, сів до 
'норка, встромив нове перо в 
`учќу. облнзаВ його язиком 
ючав: „В II. Духовну Коней 
торію". 

Минула сувора зима. Б^тющ 
са сам ці'лими днями .сцдїв ) 
пќолі. Хотїв, аби `хорїсть учи 
гелькн не дала приводу-воро-
ам закинутії, що діло не ро-
')ить ся. Втомлений, по скінче-
по науки заходив в кімнату хо-
хо, сїдав на хвилину коло по-
ЯГЄЛЇ й, гладячи Марійку по го-
шві, як дитину, розпажаеої, яь 
'МІВ. 

Вже сонечко набавило сьвіт 
іа та тепла. Вже травиця вр'о-
імла ясні квіти. Заспівали 
іташки... Хора-блїда й нр`оЗо-
іа, як тінь Марійка сказала 
іідчпнити вікно. Весняні на.хо-
ці влили ся в кімнату, спів 
кайворонка, але заразом і.., 
ѓємна тінь` Віщої... Дня 25, квіт-
їй не стало Марійки... 

Одною могилкою на цвинта-
Ж більше стало, одною чисто-
о душею на сьвітї меньше... 

, іљхуча біла берізка над могил-
сою зігнула ся, з вітром шслс-
:тнть. Гірку думку думає над 
логи.ікою о. Олег: „Сьвіт во 
-‚її лежить... Нема на нїм місця 
інстим душам. Вовки зїлн, 
Яли невинне молоде мясо, кров 
зисмокталн, а костомахи кину 
ін. Поживнлн ся... 

,0 , Боже,, чи ще довго таї 
ў д е ? ! 

таку 

на адресу:-'̀  

`ЊіЩ 

хто ЛЮБИТЬ ОЄ^Азки 
тѓій може џйми доволі налюбувати ся і богато, богато навчити 
ся. коли купить собі, календар УкЬаїнського Народного Союза 
яй 1ІЙ8 ший. Там є подані види ваЖнїйших міст з ^ріої України 
ї і й л б ї Америки. В той спосіб можна скоро довідати ся про 
І ѓ ^ с т а т і о Т і нової вїтчиии. РОзумІеть ац. під,кожним образ-
Шл-Џ пояснене, що'він значить. Ќромі обраяків є гарні ї дуже 
займаючі оповіданя, описи, розмови, казки.тжарти.і патріотич-

С календар У. Н. Союза на 1 Ш p.s не дорогий, бон коштує ии-
іне 50 центів. Найліпше нехай гурток знакомнх змоіпггь ся, зло-
жить грошА до рук одного чесного чоловіка, а він нехай вишле 
одно велике замовлене на такуіідр^су: А- а .О 

"S V О B O D A,kV ' 
83 Grwni Street, Jersey Crty, N. J. 

uakT.; IK41BU) 1 

застрілив на смерть безборон-
пу людину. 

Недавно вигоріла половина -
Олевска. Згоріло більше ніж 
:}(Ю хат, і коло 800 родин зіста-
ли ся під небом. Кажуть, що 
загоріло ся в тім місци, ДЕ ви-
роб.тя.іи горівќў. Мало сеї бі-
дії; ще підкида`ють листи, що, 
згорить і друга половина. 

Інтелігенція з цародом жили, 
як кіт з псом. А тепер се іі по-
значіио ся.-Почувши волю, на-' 
рід інтелігенції ні в чім не йме і 
віри, а сам не може розібрати, 
що воля вийшла не длятого. 
щоб налити та руйнувати свій 
рідний край. 

Заклав с я в Олевску невелич-
:,нн український гурток для на` 
ціона.тьно-просиіііітої роботп.{ 
АЛЄ НІЧИМ ВІН Себе 1ЦЄ НЄ ВІІЯ-`' 
нив, тн іі народу там, здаєгь еи,: 
нема. -і 

Щиро бажаємо новонаро-
лженому гуртковії довго віку І 
журавлиного крику, як Моќїй-
лп Запорожці, але тільки з иа-
І`одом і для народу. , 

Петро Столяренќо. . 

Uorij 1 і ІМІНІІГ 
: П О М І Ч Н І І ТІНІПНН ЧАЯ оўції МО.ИНҐНІ`Л. БО його і к.іл.інньн є Помічні гін 

іпчівн. N П'Щ.іі. ЖО.ІУІКЛ. ВИТОК, кінноќ І МІХУІ-Л. 
ІГ.ЛІІТІ: о `ШитоЃЎ і ні'Лвп.іьнііть ШІІ пчпиіич би ми і: іл і:ш 

ДТГЬ НА КоГі ПІ. ЦЌІ ооп`летѓ. ДЛЯ виг.іл.и TI.IV. 
g ІЧМ ПІН 

НОГО 'ЦЮ і.ІДШК 
КРОНИ, винотиті: 
що ті Г.У.ІН икіч 
0( ОГ.Ц. КОТІ'МІЮ 

і" Отця мо.пні ід-л. л і т і я милі: пкчнпгоічи-' 
ся гл і .ітдуючою ічіи.л пмпті. ні. і пізнлєті. 

етіджі ні. 11 іюнклчть чкгкз деЃ лг.о іічі ночн. 
в с.іліянін чмі отця модніш-v ЧІ.І-І:З ліоі-onuiik 

икьідн.чниіі і .н.гкнп до нкіч.і rjgij чм . ЗАІ.ГЗШЧИОТІ. . і.г.і. підѓ і 
екю СМКП`Г.ІЬМО 

іШ 
4Ш 
.l^^Er 

- 2 

і і; дл.іьіпнч нлс.іилх иі іяою. 
1IK ЗЛ.Мов.іііТІІ ПОЧТОІ).' 

- ІНІШІТІ. ВИІ'ХЗНО num. ІМН. N.IIHIKI. МКЦК-
І:ІІ ТІК ІЮЧП І ІТ ІЗІ 'І ЗЛ.ПЧІГЬ SI..MI (ГОТІВКОЮ 
`ї`ї'Ќ ИІІІ. `Іч;ц.О!-Ц ром М .̀о 1-і ІЖІІ П'о ілннм 
.ќїї т о м і . ,1.7 

І...ІПЧ Д-.ліІ".иі Іі.'-чі.} чия., іш.-таі.чличі на ..-нь іс.а. 

тім: ИОІ.І.ІМ.КИ МІІИІ ІХІ : Г О М Г Л М . 
as иоі.і.ім.і'.і{ нпі.ін.м. 

1-г-11 ЙА8Т РАЌК ПАЇ, х. s. і' 
ГГГТМІІ iJtill, 1'Л. 

ЧОІ О ХОЧІЇШ ЩЕ, ВКРАЇНО? 

ЧОГО сннщеіп, буйніні вітре, -
Чого, буре, нмеш? ' `` 
ЧОЏІ хочеш. УІГІІТДИ'ІІГІГГІІІ . t 
ЧОГО ТН ще ннєш?.-. . .-- . . - . 
:,Поможіть м'нї. синн мтгк .'_ 
К'атів побідній - - - ., 
Та австрійськўі .Україну 
З сстбою злуіѓитн. -
..Тоді будете у мене. 
Як у божім раю; 
Лиш ѓбрат брата обнїмпе. 
Гоїм і бажані. 
„Нехай не ііде брат на брат; 
Син на свого тата, 
Нехай кожда веселить ся 
Українська хата. 
.‚Ьо тепер я вже воскресла, 
Моя слава її воліі, 
Синам моїм усьміхнулась 
Уже красша доля".' 

Ќость Ьіжик. 

THE NEW RIVER COMPANY 
1 iipu дао- дорогах аідіапнчі 

. Задгя трсвадоі роботи 
від $ЮО.СО до $125.00 на кош-iu д 

;. яві іаюп донру достваі 
Л'ІН. Ьіѓрг ЧІКЛДІІ, і(сркііц-

чи ми іні.'чтшоаі: па депгі 
добрі маин-ри заробляють 

MR. 0 . P. ANDERSON, MciOONALD, W. VA. 

Чит-frre ‚-‚Євободу" і приєднуйте 
нових лередплатникігіГ 

Щ ВИ Є НЕДУЖІ, 
то навідайтесь ло іанлнішоіо 

пітсбурського сиеціяліста. 

В кожлій українській хатї но-
иисн находити ся Календар 
'. Н. Соніта. 

Х-І.лу ма 
струм ентаіі 

Ви терпите па оса 

Безнадійно тужливо ц 
")ерізка... 

Вдома о. Олег застав 
бумаѓў: 

„Указь Еѓр Императорскаго 
Йелич'ества изЋ Духовной Кон-
систорін... С л у ш а л и: Отно-
щеніе Епаі`кхіяльн'ого Училищ-
наго.Сов%,та оттуЗО января 1913 
ѓода за № 120 сг.гірцдложені-
смт, рапорта НабдюдаТе.гя цер-
ковньіх-ь школь Н.у-ьзда o.p, 
5 ноября 1912 ѓо'да за №' 456 
относительно удаленія'уводен-
нріі учнтельннцьі Грабрвской 
іпкольі нзь. незаконно аанима-

темаго ею школьнаго ПОМТІІЦЄ-
нія н подтвержденія'о сейь N 
Епархіяльнаго Училищнаѓо Co-
втУга ОТЂ 13 декабрй 1912 ѓода 
за ж 4832; Й q с т а.н о в и л и: 
За неисполненіе рааюряженія 
начальства об-ьявить священ-
нику Олегу Тьішкевнчу' строгій 
ймг'оворь со внесеніемЧ ВЂ по-
служной СПИСОКЂ И Нредтіисать 
нЄмедленно же видворить ука-
занную учительНицу НІЂ само-
Ьольно занимаемаго помвще-

V . `-
За тиждень'в консисторії по-

лучено відповідь: 
ВЂ Н., Духовную Консисто-

рію священника Олега'ТьішкЄ' 
цча. Рапорть. 
честь ИМЂЮ довести, ятв у-

чіїтельница Грабовской школЂі 
25 апр-Бля с. г. НЗЂ Ідайтя^іі,ер', 
ковно-приходскоГі школм ‚'‚Ьи-. 
діюрена '... 

А. Тишкевич. г 

Великий вибір Калєнла 
рів на 1918 рік. 

Пишіть по цінник, а переко-
iiafre ся, що у цаЄ є найбіль-
ший склад Календарів всіх ви-
давнйцтв зі Злучених Держав 
і Канади. Сегорічні Календарі 
дуже гарні, богато ілюстрова-
ні і з цікавим змістом, тож не 
занедбуй`те нагоди, але купіть 
як ие один то два, а будете ма-
ли тіамятку .$ сеї важної хвилі, 
коли Україна здобула собі сво-
боДу і 'виборола самостійність. 

`і Цінни'к шлемо кождому, хто 
до нас напише. . 

другі лікарі не вилічили, щ 
лііь на безплатну егзаміна 
і пораду . і 

European Medical Office 
311 SmitliiieW St., Pitoburgh, Pa. 

Oppoaite Pott Office. 

У країнська ш г а р н д 
IM. T. ШЕВЧЕНКА Д 

мас я-дияяя сі.ид иняаіоя аеяного рода: 
Іств-іі, повісія. -яѓвіааия, б.йия, аа-мц 
яо-зіі, 'сяіааннякя,. модяіаеияяяя, обра-
ія патріотичні, р-яіґійяі І иного яяшвв 
річяя.` Пяшіт. п̀о катал.оѓ иа ' адресу: 

ITCRAixSKA КХТЛАН.ЧІА, ввч-
ТвЯ К. 4tb Street, New Гогк. Я. ї . 

' Ѓ ' ` ` ' і 

ШКОЛА АКУШЕРІЃ. 
'чіт, ся АКУШЕРІЃ в нашій школі 

в своїй хатї піл маш-юіі-иреяцЧіп;, 
рампа, щлі.і.іита ісиора науна; ярвй-

iiotck -.ntntM-H часу. Пв укіичіню яядя-
сио ДИПЛЬОМ. Алрееїіатя: ІВІ-ГВШма 
School оі Mldwlfcr,. Inc. Dr. S. DeutscuvPre?., 

1 229 East Mth Mreet. New Yore City. І-дсфам: 
j STuTresant 93-?. 

1; ґ ===z 

18АЖНЕ для ГРАЮЧИХ АМАТОРСЬК І 
ПРЕДСТАВЛЕНЯ. і 

ПЕРША УКРАїНСьКА 
КОСТЮМЕРІЯ 

ПосЦа( -миний склад , р-ршорядмші 
народиид . ргсьва-ткраїнс.яиі' і явшога 
рада добірмки костюмів як також вбтві.-
ні прибори д . харавтерязоааяя осіб, вя: 
аеріки, вр.юся. борода, вўся, шиімк- і 
г. п. Річќ ті яипозичдсмо по дужо МЯЗЬ-
дях цінах, .fj нюиорських о̂ чодкцях убя-
-асао і харант-рязусно аматорів відпо-
дідіп) до рал. іраючих яв сцені, При -за-
яов.кмях троба лрясядауя срвс їді „̀І 
-атрібиях річим. Запоалаая Vpetta' 'врввя-1' 
іатп що яаямемьше 8 -вів в#ряд -ре-- -
'іаадгнсм иа адресу: 

МВ.Ч. В. ГІІОКСНАК, 
ЯО 2ad Strri U Jersey City, В . J . 

Тоділіюи: 614 Jergoy City. 

НА ІЙА ВІД ІГОРѓІ А СИЛА І 
ВІДНОВЛЕНЄ. 

Кождий норм'альний чоловік 
ОбДЇЛеНИЙ ЧЄрЄЗ Природу ' .ДО; 

статочпбіо силою'. ‚адіісірною 
проти згубних недуг, а ко 
ли підлягаємо ріжним по'ше -̀
стяи, се означає, 't-HV й ; мкті'йсь 
сіЧосіб ми знаснлувалн' права-'І 
природи, через що обнизила 
ся_наша відпорна сила, а бакте-
рц були всилі спровадити 'своє 
погубне д'іло. - Найліпшим -лї-
ком'на відновлене відпорнрї си-
ли є Трінера Американський 
Елїксір Гіркого Вина. Він ви-
чистить жалудок, усуне з 'вяу-
треностий всі пткідтнві склад- і 

які є тсплярнею недуго-1 
плідних зародків, скріпити, асн-
міляцію поживи і відновить на-
щу відпориў Снлу. Щна $1.00. 
В arrTHKajf. --- Трінера Лінімент 
є.знаменитий в скорій і певній 
пільзі при ревматизмі, невраль-
Ѓіі, болю голови, болю в кри 
жах, звихнеию і т, н. Ціна Зо і 
65 цнт. в аптиках; почтою 45 і 
5 центів. 

JOSEPH TIUXKK CQ-

R.JGIick ArtHT 
АСЕКУРАЦІЙНИК 

від огня. 

-!'л" РІК ОСНОВАНЯ 1893. 
' 1^5. ' 21 намі 

нам. ЖЕЛТЗ-

ничии ѓо-
динник 

для мущин І 
ЖІВСЯ накру-

f4 J ' 

До ВІвїх Дорогих Приятелі$: І 
ЗаощадТть для себе сен дохі-, яќкі іа-

бпрас рітсилср а купуйте Ваші удвтв 
апрост у фабряианта. Кояя їм оядачуссь 
купуваіи у нас, то і Вам напааио опла-
гкть ся. Ця тепер одержадя 5ІЮ0 ярдів 
сукна яа уќтіаия 1 плащі. Можете до 
вас алйтя -кош-сто дня і і-'жніі а навіть 
В неділе, #о ѓ н а с с отворсні, кождого 
дня аж до в-ої^трд. аечор. Коди хочеќ 
уорати.сл ^одно аа малі іроші. то пран-
діЛ до ввс І явиву-іть ся ДЬ нашої ар-
мѓі вдояелеияд і модяо у{ранях ЄостумоП'̂  
рів.- Масмо в сяоціядмю грубого синоѓд 
„серджу" .1 а- гдадяим передом убране, 
сяоднї пп-ѓ-тааГ і, довгі сурдути. ВІдаі-
дайте мово. Ю5ч141 

a L E V I N E , 
47іСшНяа.4^І-gacbttier, R. Т. 

І о-е-ія. 
еро'-.де-яі для дюд-J, жотрі робіять ррв 
асовТзпа-'і, і ів-раа-ув ся ва. 20 їїѓ. 
Неапя-внім ваіода. — Мв вві 
годаішіік ш арл:ду адресу, за 
юп (С 0 . 0.) ї з д а F зі врі; 
свдая. і- тяв врввілѓіом. ЩО XI ,__ 
Ее: ваго оглянуте, і' ссав Лому ќв водо- Щ 
`лщ св — то тоді .в- потребўо платвяі Г 
ІИІ одлАга -вії'в. За такпй годввваж ў{І 
іияіого ктпця Треба, заидатятв 25 -ОД. І 

lj-S- гарнві 11 жар. ЇОЛОТОВ nosoio-y- І 
Jr-ftf-i, лапцюшок з дармоявсов додав св{Н 
г ц і . в до ио.могб год-итшв'в. К 

F,XO;T,SIOR WATCH с о , 
1101 ЛІІппвеиш R W K - СЬІСВ-О, П І . 1 

— ^ - ^ - ^ — ^ 

^ П Е ` Т Р О Я Р Е М А ^ 
РУСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 



.' 4 . 

Що яаемо робити? 
В час страшного суду ІЗожо-

готіад Ками, в час незм'ірно вс-
ликих історичних поіші, в ту 
страшну хвилину, коли тоќ ма-
ло`браќўв до того; щоб нам 
на віки обернути сдавянське 
племя в `гній для - культури 
більш осьвічеиих і біль'ше зюр-
ґанїзрваних Нїмцїв, в такий час 
не можна зіставати ся „тепло-

іхладннм" сьвідком то^о, що 
'робить ся. Хочеть ся самому_ 
кинутись у вир міжнародно) 
боротьби, як бувало молодим 
хлопцем кидає'ш ся в час по-
жару до палаючого будинку; 
хочеть ся щось зробити для 
загального добра, щоб як най-
скорше згас той всесьвітний 
ножар, але щоб ми з того по-
жару не виЃнили в одній сороч-
ц'і з ярмом на шиї. 

Як би то хот'іло ся прожити 
ще на сьвітї хоч деиь-Ява без 
страху перед кропавим ііапа-
дом Німця, без страху перед 
хатнимн ворогами, зрадннка-
ми, хул'іганами, напасниками, 
бунтарями. 

Як би то хотіло ся хоч по-
чути вісточку, що діло наше 
повертаеть ся до ладу, до пе-
ремогй, а значить до крае-
шого жити! 

Коли наші полки втяли Га-
лі{ч, коли рочув я, що там по-
старалнсь наші Українці, то s 
радощів не міг втримати сліз і, і 
як біб, покотились вони зі ста-1 
рих.очий... О, колиб тільки ча-j 
стїнше так доводилось и.така-
тн! 

Так от, кажу, як би то хо-
т'іло ся зробити щось таке ве-
лнкс, щось такс корисне для 
всього сьвіта, що відразу по-
вернуло би всіх нас до розуму, 
до совісти, до чесності!,' до 
праці на користь - вітчинї, до 
любови; що відразу далоб нам 
і персйогу над ворогами, і мнр-
не жнте в нашій вільній авто-
номніп Україні, і хороший лад, 
і_ЩїЛ'еу.ш^) тепер здаєть'ся лн-
шс сном,чого бажаєш всім сер-
цем, але брїш ся навіть висло-
вити, бо здаеть ся, що не встиг-

женої чарами нїмвій^О1 ВІДЬ; 
ми? .".' ; 

Ллє не Всім цам TtiftAW. н ро-
бити, що ќричати. Сю роботу 
треба зіставити нам, старим, 
котрі до другої роботи неЗАят-
НІ, ХТО може володіти рунами, 
хто мас при собі Лсесь знзря-
дє - йд'іть' до'.більшої праці, 
беріть ся до Чогось більше ко-
рясного, нїж крик. Я ‚сказав би 
теќ:-хто має силу, jAbpoeue —; 

ѓйдіть на фронт, б'нптс ся, Ьо` 
юнте. Хто має гроші, давай-
те їх урядовії, купуйте „Заем 
Свободьі"; коли 'можете — о' 
фіруйте частину, жертвуйте, не 
тримайте грбшйй ,у-Запічку,, 
б о то великий гріх ггеред Вітчи-j 
ною, .хтолшг %мб`-.- давайте 
його в армію. аезгНЧіого в мі-
ста, на.пристані, на стації. Не 
чекайте білищої ціни,- бо то 
гріх; не кажіть: дайте нам зс 
лїза по дешевій ці'н'і, дайте нам 

ітсрії" на одежу, тоді ми дв-
} хліба . ., . . , 
З н а є т е , щ о не всі п о м і с т а х 

к у ю т ь з е л ї з о , т а т о р г у ю т ь ма-
т е р і н м и , а х л і б ї д я т ь ус і , н а в і т ь 
н а н б і д н ї н ш і , к о т р и х п о . м і стах 
б і л ь ш е н іж п о с е л а х . . . . - - Х т о 
має з д о р о в і р у к и , т и м я к а ж у : 
іай в о н и з б и р а ю т ь у р о ж а й , м о -

л о т я г ь з е р н о , к о с я т ь с і н о , пе-
ч у т ь х л і б , най г о д у ю т ь а р м і ю , 
г о д у ю т ь нар і д . Н і х т о не і ю в и -
нен с и д і т и б е з д і л а . 

Л вс ім р а з о л і , - - вс ім , х т о м а є 
с о в і с т ь , х т о м а є с е р ц е в г р у д я х , ; 

я к р и ч у : л о в і т ь , л і о д и , з л о - j 
д ї ї в , л о в і т ь к о н о в о д і в , д е з е р -
т и р і в , б у н т а р і в , н ї м е ц ь к н х ш п и -

I гўнів; л о в і т ь , в е д і т ь їх д о суду , ( 
( д о т ю р м и , д о к а р и , б о т о ВОНИ 
- з а п а л и л и б у д и н о к н а ш о ї б а т ь -

к і в щ н і ш , б о т о в о н и не д а ю т ь ! 
т е п е р з а г а с и т и п о ж е ж і . 

Чи м а л о я вам , б р а т и мої , з а 
д а в р о б о т и на сен р а з ? М а б у т і 
д о с и т ь , а б и п о д у ж а л и . Колі 
м а л о , т о з а т и ж д е н ь ` з н о в з а в 
д а м . Т п м ч а с о м - б у в а й т е з д о 
р о в і ! 

Д ї д О п а н а с . 

Г ^ ю д ш а " ) . . 

красти в самих себе зЬрШ; ко-

Я)а тіртрТбна для 'ckbpiftuioro 
нця' війни' т-" зі)ДЛя будова-

ня нового красшого Житя. Гро., 
ці) требо позичати казйїJ, одо-
тоіо; -мов рідній матери- Се зйа-'j 
чнть треба купувати` папери"^-' 
Облїґаиії ‚‚п'озичкн-волГ'. Са 
позичка нам всім ` на користь 
буде, а ворогам на погибель. 
Чий міеньців гроший на руках 
у нас, ‚тим більшу вони маюТк 
вартість- бо', маючи, паперові 
гроціі, казна` меійше віддаі. йу; 

жим народам-державам ізоло-
вс^лЛишаеть!''ЄЯ'-в'айе у 

казнї.` Щодр хліба то" .також 
трерв нам-^самй)і іі^охотоКіІ 
продавати казні по ціќї,' якў -у'' 
хвалив новий народний'ти'мча-
со.вий уряд. Без і̂ дшІгіІГгта хдї-
ба не - бачНтіі Нового вільного 
сь'віта, КрасШото ЖнтЙ!' - -'-. 

Третагріч: се агода Жлгтц між 
собою, ЯК З братами, по правді, 
по совісти, ггамятаючн, що Не 
так від добрих законів стає 
красшнм, лекшнм, вільнійшнм 
жите, як від справедливого, 
чемного справованя між собою 
та всїмн Другими. Не забувай-
те, що спокій та лад, то ВоЖа 
благодать, що сам Господь до-1 

поможе людям скласти' нові;к-мівсїівќПиїи.": 
хороші закоті, та завести по-
вий хороший державний на-
родний демократичний лад, 
як що.вони (людн)'в своїм жн-
тю будуть шукати і: в словах 
' в ділах правди Божоѓ. 

Останиа річ: се згода пра 

Стсф., Ь.мЦІра.Цаі.о. 

.та . 
fj: -ЙВн_т_-,_ 
Лі. 58. Деіа.о Мљиі-j; U 

К Ж Смегі .ІіврѓвтИі, і `н - -мюі .в . -
cojb.X'TofKi в_сйл,`ПмйпЧГ- Ѓтвѓорі-, 
Лвсоі; Одйгд-; `, !-.!. -.-.-; 

Н..8П. Сл-м Цосяі)). . 
p. .W. М-іІвовсікав І`рв-tjpll, Mipj-
іќ А-лв, КршЯв й є , Клвпко Ш а Ш о . 
В. 83. Мвкарвв ТеодОр. 
В.. 87. Шарак ДмИіЛ. І 
В. 95. lypui Вікса4,' -'.' 
В. Ш Войтоввч Стс.ф-и. . ' 
В. 98. .М_інќл С^фи ДоЛвсІ-Ям Нввло. 
В. 99. Троіас.!Юі{. Мв-ві-о, Смор-о 

Юрко. Ііораова, Н.ицо, мархо-кв Ні 
лей, Треилс.імк Лвпа. 

В. 10О. Говваііовіч АнНв. 
В. Н)'2. Ksjiuvk Тямко... 
В. 103. Лтта Мнхм`ио, Яромчік Ввсиь, 
В. 101. Федеіко К-рс-Іив, Фсдсмко їв. 
II. 105. М-С-ю-,Твмко. 

111. ЯіЛв ІІа-олвй, Воював Іван. 

В . 381.' I ^ i i b - I k f H , -ІАяІа'Љпв. -1 

`Ќ'.'М. Пел-неЛа'Ю--іЧ- Добрав,). 
р.1 І̀О! Тр-я Мвііісіві4 

-В. Џ. ГГ))ПОрвГК.СЇН!ЄД-. -
,р. і'!. Зо-атгевсияш Івав. . 
В . І9. Кврмал Посвф.. 
В. 6J5. Щефпук фркико. 
В. СІ. Твр-во Ttwt. 
В. 7г). KrurttBB Павло. Ќот Стефдв. 

Пввлвк Ії.ию, Н-.іипк Бвфроаів, Медвіл, 
С'-маи, Костсцькпй володвмвр, Шдупчн-

Недужі мущини і ЖЄНШИНИ 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

і ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЯАВОСТК 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІЯЛТСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 
1 вввтаітв ввиою дорогов аџ деерого адо-оваа. 

швд їлів 
1 8$. 

Jif. 

В: ІѓЗ. СкгС'ЯК Ігіш;, ‚̀Ьдль Ьаи. 

.М-лішіі; Іваа, іЬрв'да Авдрої. 
В. 132. Ктлвс ііаало. 
В. 188. ІІгтряк Івап.. ... 
В. 135. Іорлещкві. Ляхаіао. . 

. It. 13G. СтЬрошка'ІВвц, Словіковаквй 
ВіДектвЙ. 

цюватн п працюватіґ кождбму 
з нас н тім д'ілі, до яко'го хто 
здатний, щоб як найскорще вн-
кувати красшя- ізи№е, красшу ињь`о^Шщ%їапіїл`Аі 

В. І№. ()ишш.о ПвмлаГі. 
II. 117. Іацак Івав.. Вітвл Лвдрсй. 
П. 151. Г-ц.НІл6к Пармо. 
" 155. Мспваксвв- Піцодаа. Цвріі 

с и л у і в о л ю . Чав'ЙгрОЦЇ НС ЖДС.'рзисша Марія, І^ор.ЛдітІв, СдвпТіЧ-tc-
Треба всім переконати ся; 

не... 
Тільки, як би не працював 

чоловік над таким завданєм, 
НІЧОГО 3 ТОГО НЄ ВИЙДС; б о ДЛЯ 
поодинокої людини таке завда-
не не по силі, хоч би TJtJ.6 лю-
дйною був сам Вернигора. 

Колнж так, то що-ж^зістаєть 
ся нам робити, брати мої та 
дїтн. Ііевжсж так таки сидѓѓи 
при мори, та ждати погоди? Чи 
Можнаж так таки все зложити 
на когось,. аби всьо зробив 
хтось, а нам 'щоби з того всім 
було добре? Нї, мої кохані! Не 
можна ОДНОМУ весь БОЖИЙ 
сьі}іт иферобити. Длятого 
кои$дий найперше повинен при-
глядїти ся до себе, та коли тре-
64"'-— переродити ся самому; 
далі можна навернути на ко-
рйсну працю своїх кревних, су-
сїдів,- знай.оМнх. А .'коли хто о-
берне -десять душ до щирої, 
чесної `праці на.'користь рідно-
го-краю, оберне до чесного жи-
тя, сей вже ‚.велій наречсть ся 
в царстві Божім", сей вже не 
марно прожив свій в'ік та тяж-
ку добу в жнтю рідного краю. 

'Давайтс-ж, коли так, брати-
ки, щось робити, працювати, 
давайте хоч кричати, гвавту-
вати... При пожарі в селі я не-
раз.`бачив,'яку' велику вагу має 
дзвін, або крик, особливо в но-
чи... Давайте-ж, кажу, кричати. 
Хто у себе на.селі-кричить, хто 
по містах на зібраних, мѓѓінѓах, 
а хто в газетах, часописях. А 
про що-ж `кріічатн? Та про по-
жар, про нещасте з батьківши-
ною. Горимв-ж ми, зрозумійте, 
горимо! Ос і вже ножар обіГ 
має будннсж навкруг.п, згине в 
неситім огяи все, що придба-
ло ся за тйсячелїтя! Ще не все 
тиісчасбм Ўгоріло, ще можна 
дещо вратувати, але ніхто нї-
чртб^нс робить: одні гріють ся, 
Apyti": курять .тюльки, заложнв' 
ши руки Џ спин'у, треті - кра-
дуть- доб`ро з палаючого бў-
дйнку, -четверті — сплять, шс-
сті —-. стоять перелякані 'та не 
знають, до чого приступити, за 
що: взяти ся... (Ой, не витри 
маю! Сьміх мене бсре:.м.ійїстер! 
народної осьвітн з ляку схопив 
букву „ять" та бігає з нею, як 
курка з яйцем...). А тут вже 
огонь, спаливши стріху, береть 
ся за стїнн, переходить в ссре-
дину будинку. От-от зойметь 
ся те, що найдорозшс для го-
сподаря... Гвавтуймо-ж, мої ми-
лі, може пробу-днть ся наш „по-
жарний обоз", може знайдуть 
ся, збіжать ся сьміливі, хороші, 
навчені до того, щоб. гасити.по-
луМя,люди; може вони потраф-
ляігьїдати рат}-нок. Нсвіне-ж се-
реа :йас нема нікого чесного, 
рраумноіто, щирого; невжеж у-
а ізподлили ся, запродали ся 
ворогови; невжеж усї глядять 
тількн сварі, корнети? Невжеж 
неМ4 Ізнахора, щоби, зігіізл сон 
з нашого, „гіожарного обозу", 
безсиле, з'тгатвог ярмії, 'згіворо-

Сьвящ. В. Вишнівський. 

Купуйте Налешідр У. Н. 
Союза. Коштує 50 цен. ра-
зом з пересилкою. 

бо в свош більшості!--'- ссля- ќу. єднати"ся `самим, самим^ ў-
нн темні люди, неосьвічсні на -1 ч и т " с и - Читати, кўМтн, щоб 
V K 0 K ) силу мати допомогати другим, 
' На'сором нам та на радість І о с о ( 3 л и в о

1 селянам. Час іїрацї 
ворогам наший і прнхи.тьші'; "'став! Ну, то до пращ, брати! 

тарого еимодержавното L 
ладу, ио деяких селах робить 
ся таке, т о й подумати страш-

Ґазети подають, що подс-
кудн селяни замісць добра роб-
лять зло, замісць розумної сво-
боди, чинять свою злу волю, 
що вже зветь ся не свободою, 
а сваволею та що найскорше 
заводить людий в неволю. Чут-
ка є про страшні розбої, крз'дї-
жн, насильства, бунти. 

До селян тепер звертаєть ся 
богато всяких людий, так зва-

іх красномовців - - „"орато-
в" агітаторів. Кождші ночн-
є вчити селян. ' 
Когож слухати? Що робити? 

Як тепер жити? 
Сї пекучі питаня дуже хвц-

юють селян. Страшні хвнльо-
ваня затоплюють кораблі. Тре-
ба берегти свій „корабель сво-

і'М Г р ю і . я и ЯптпІИиа nrun 

Пекучі питань1, 
(З в 

Хто знає село, хто любить 
селян правдивою любовю, той 
завше, а особливо тепер, по-

доиомогтн їм щирим 
правдивим словом та працею, 

від теперішііої нашої праці за-
'лежить, або бути иам.госао-
дарями в своїй державі, або 

і знов віддати себе в страшну не-
і волю, та бути рабами. Ледачий 
‚чоловік і жінка j ‚.то.ворог 
І сам собі, а потім і другим. 

Я здіаю, як важко селянам та 
другим людям здійснити в сво-

I ї'м житю сї всі справи, про ко-
I трі я кажу. Алсж во.щі можливі 
І конче-к'оиче потрібні.. їх ви-

І конати - то наш сьвятнй обо-
: низок. Люди ‚ос$вічені, особли-
іво ті, котрі тепер жиють HO сс-
лцх, цбвннні допомогати тсм-
инм селянам в їх іГекуийх'пи-
таііях. Богато добра`' моЖуть 
зробити для селян батюімкіі та 
учителі сільських шкіл. їх обб-
вязок лрдатн.один.Другому ру-

рняи. 
В. 170. Горечкр Петро. Цлумоввп Ввс. 
В. 179. Дмптрпівів Мпіайіо, Воіав-

сі-вй Стефаи.. . 
H. ЇЖ). Мл-оловлч Нв-OXaЃt. . 
її. 2UG. Г.орвг Ліілрсй. rjtjue.tt Стсфвв, 

Мішплспі Паьдо, Цщпшпп Мвілвло, Ва-
CJJBWBU HIUBO. 

а . 2 1 1 . Ііорв). IJU;U. . ' , 
- В. 217. МвВїрик Марко, Вовк Онгфріі. 

1і. 318, Д-ціко.Стефао,.Бтріій Махайіо, 
І'овіко ІІпспл, Дяока Стсфав. 

В. 2?0. `Лесь І`рягоріі, Осядвч Івав, 
Штук Івао. 

11. М І ѓ В 

:.',,. 
г Зўйршикві. ID.U, І С ѐшііі Кате-

0. 239.' ToroR-нй іваа. Лгків Оосвф, 
Н.чращак {фалѓ; Г.алїди.иіі Павдо, Ші̀ вор 
Юрко. 

В..245. Н-сіадр Сте'фаи, Лврка Квсді, 
Пвнікіі Васвлі. 

В. 2йв.-Лорлрк Іван. Афтамс Нвк. 
в. 2-7G. igciiapaiSRnH Ол-ков, Хлвота 

Тсодотч. Мелввчеи Стсфви, Сттйав Мав-
BW, UoTrW1.- Лпаа,-

fi. 2Ш.-Шквомвда Вагвлі. CrcnjJi 1!іг. 
В. 285. Бїр Ооспф, Пороввп Миллй-о. 

ЧаГіковськ-ії Олекса, Гвпкосі.кай ІВал. 
II. 2$І,Нїв-ці Лаіпиб. . 
П, ЗОО.̀  Ш-pevirra IIB-OJB.1, СцТагтіиі. 

іПстііо. C-jJpobiiau Тродор, Фсдаи Ввсвль, 
(Ов-т Іван. 

llai,v"av Ми. .Гивткіа Пвсвл).. 
ЃІЯОРЇІ: Фі4ь.,0...̂ ГРГвль ЯсМіо, 

Мс.іваа4саько'Лиі}К!й.- --, 
П, ЯЗй Oapa-к- М^о. . 
11, S.J2. ІСяіннІДо Несли. 
Іі. 330. С`лосярчт-.-Ив`-к Ьуио; ДХв-

бодн'`! Селянам потрібна ясна 
відповідь на сї пекучі пнтаня, 
бо час іде, і хвильоване ще 6V-
шує. V 

Я радив би ось-що братам 
селянам: Вислухати - моноза 
кождого, як що є час, алеж і 
солодкі слова мають.не одна-
кову ціну. Найкрасше всього 
треба просити красномовця 
(оратора) говорити прилюдно. 
Далі треба добре обміркувати 
те, про що казав красномовець, 
а потім уже постановити.вир'ок 
(приговор) коли робити те, до 
чого закликав красномовець: 
чи зараз, в першу чергу, чи по-
тім, трохи зг'одом; чи ѓможе-й 
ііїколи, як т о він. говорив nqpT 
зпа що. НаГггадовнїЛшя річ' — 
се згода а. кождім. ралї біль-
шосги селян. .Тільки трЄба.-'як 
кажуть розумні людії, ‚не', про 
себе ианцершс думцти, ;іц: про 
сйоіо власнл' користь,' аі-'на все' 
дивитись ось-як; чи допомогае 
та чи иішіа справа закріплеию 
тої свободи, яку насилу здобу-
вав собі наш люд, — закріпле-
ню того нового красшого жи-
тя, якого так бажають наші лю-
ди. 

Перша річ, котра допомагає 
нам в справі нового вільного 
красиѓвѓо жіітя.. се згода слу-
хатись нашого народного „вре-
менного" тимчасового правії-
тельства, коритись його волї з 
охотою, мати тверду, віру й на-
дїю, що воно дбброю дорогою 
веде нас до красшого бажаного 
жнтя. 

Друга річ: се згода допомо-
гати в сі дуже тяжкі часи дер-
жаві нашій грішми та хлібом, 
Ховати хлїб та гроші по комо-
pax та закутках се значіть 

РЕКОРДОВНЙ ЗВІТ 
УКРАЇНСЬКОГО Н І Р . СОЮЗА. 

за місяць грудень І9Т7 р. . 

У В А Г А , 
котру кождий місмвий Ўрадник І член 
Українс.вого Народнвго Сеюза а.ввиаи 
пи.пно прочнтати І де неї стисло засто-

суввтв св. 
Члени, оголошені в' тч-иордовім 8він за 
янь грхдевь 1917 р. як стспсид;овв-
аоо ьпил(гіеііі з і ирплвчсвв місячи-
іадок чп в' ваЬші ирочна Ціцао зі 
ITVTOM оргаиізаціі. колг хотять і ;ма 
її О} їв `цеиамп У. It Сов-4, мтс'ять 

зголосптл сл в протиѓў сѐ го місйчя 
w h відділтв і 4ініса4я ся 

лапово, завллтг№глв. всі сад) .вивдпе іѓ .за'-
міш(-во!.і.вси B-.p,ji;aiBU-I-

ловлї уряднпків. Як Чі'то џі-
kimu 'Тттія I018.jp.,'та в -втім 1918. р. 
м`енті. ВАповалтіг нові апліквтііі (DpOCL-
оп о прям-іе), колв ІОТЯТІ. опа "-оив-
мл і'. II. Союав, оодйво, як кождіиі вб-
ВПІ'І иавтвдат. Ті оиов -.летів, котрі а мі-
слцю гр-дшо 1917 р. взяла всрсс-га-
' : лвстп,.а ewe ддса м вѓоіюсвіа с;І ло 

oroi-k виашто ирааао істауючото аі)е 
ділу У. Н. Coatei, маТоть сс аробі-`а.в 

іеяпло сТпмЉ 1018 рову, до на др-гяй 
ісятщ ті s, k лютім. Н)18 року ва-орк-
в .Сл U в члешв оргааімвїі, а толї во-
( Moarjik Сп- щ--яігі1.діь1Г. -Д1. -Cites-t 

tiju.o на підставі .яоаві. аадіва-іі 

. Кравсш. Пиколаі"і, Ґсрач Ал-

В. 147. ІІгхідак Іщ$і Войтовяч Дмвтро 
Коі-т Іваа, Броч_овсідвќ Дюдваж, Дана-
лів.івоп. - .. . -

В. ПО: Лсгдко Мвхаі̀ іло. 
В. 164). Сжвтовап Петро, Првйма Про-

м'ш. Лаврнк І.атерваа, Mica Владнслап. 
В. 173. Кряпаіі ма-аило, Федорврько 

М`атвій. 
К 18 ._ 
В. 220. Свд,ор А 
II. 221. ВоДКОВЄціцжи и і и ш . 
В. 23а Латвш.-вськам ІІяіаіло (с. 
в . 239. Коїѓш (Гві`дь) Ддастазія. 
в . 2П. Шевчук Івав. 
її. 2 Н. Ялечко Оосвф. 
В. 288. ІШ І^жіорій. , 
II. 202. KOD-ЛЬ Тоіілн. чороіі. 11аст.-і,: 

Члрвів DBCBJI. ' 
И. 300. Твркала Маќсам. 
II. 808. ІП.иапін Іваа. 
в; Я16. Струівиськаіі Павло. 
Н. 330- Сгюів Івав, Швмапсмвй Ста-

ввслав. 
В. 330. Заверуха Г.расвм, Комавоа-

сікпн Іван. Кнфор .Мяхайло. 
II. 381. Па.-яльків Марія, Пасплікіп Ва-

,В.'336: Лазука .Varia. .Гума-1-.KaS Мв-
хайлв.'Яввм Ѓвав, Пслсх Воюдвхлр, Піль-
- ік Пакьхо- ' 

П. 388. Ківаш Махаќло. 
II. 311. Гватеів Н-ко-аЙ. 
Н 310. Лмвтрів Яосвф. 
В.'ЗвЗ. Ііідснальпцй Мвхайло, Киваль-

чув Івав Курек. 
В. 8Й7. ІІ-р-рк Наколаіі (стар.). 
В, SCO. ч`срко Тем$о. 

ЧЛЕНИ ВЗЯВ'ШІ ПІрсфтурці КАРТИ 
х;-(ЛИСТЌ) , 

D. 15. Слободвяп Гаврило. 
II. 17. Фірпч Іваа. ч`іра- Марія. 
Н. S0. ЯОгів-вк Івап. 
П. 63. Фортуна Дм-тро, Фортува Лвт'ш. 
вЃ "(І. Дмвтрів МпхамО. 
11. 73. Савчпгґ 11ш.олай. 
И. ^d. .М-цяи-ЗлдІжн,. Мв-яв Slapia. 
rt "̀ 1.. Ко:адчвк кулі-, ahaafiio. 
м..ліч- . - —``-ЩІЙ. 

іоігір Ссрафяа. 

Lie-

(rjpocbO о йрваяте). 

НОВОПРИРТУПИВШІ ЮІД!"к 

Фафек ЛІ^ла.̂ -Гіііі-аяк. Ів-лг.'ІЬис 
Мпхїлисч.йрмвсіа л іал . OUp)jyK ДіМтоо. 
9 - Я в о л 7 ^ - ќ ЧерваатвЯ О ш и , Вояко 
Івав, .1шаи.^Ию^.-Мс-кіпіи- litrrpo, ІЙЉ. 
ко Ввслшч Мудр-к Послф, .Моадір Гвіт-
рвіі, Саободвяг Олмн.'а, І^і-у.ак. Поаваа. 

Товариство і-. Тараса Шмчсима 
'- .._. й Т и ѓ м , Масс. 

JV122. Лода Марко, Ироиідиіая Мвіла. 
ло. идзІнс4вв)-і Карол, Тереаюв маќсам. 
Ш-ofѓќa Towo. Соиев Петро, ШоОер Ка-
аьо. Сгсоа. М-іаадо, БабуховсвквИ Іван. 
Зелісао Ѓват, , Нувла , Автія. Мартва.ісх 
Влад ясла-. Даввд-ук UVKO, Турќмо 8а-
сгць, Соколовсмаііі Мвівйло. . . . . .'` 

а Ш . ЃШИНІ' Іван, ђѓмла Іваи, Ѓл-.. 
дав. Лн-а, Шга-р,П.саф,'пДх Тввдар, Й 
w Давало, Піддірпай Мвхав-о. Птткб Щ. 
хвало, Првст--г Парасксвія. 

ноаоприступйвші ЧЛЕНИ. 
5' і ' 1ївЧмгі-Р Петро, Дак Стеім. , 
В. 2. Воргач Лам (жм_), 1_цаяк А'ідр. 

І!. 330. .І'омаию- ІІлквлав, Трсиич Тріз-
фвіі. ' , . ' ' 

П. 512. МііновеМмій Дмвтроі Пою Ло-
сзф.,Ковалева- Jlaiateo , ЛаЛько М и . 

Л. 3,35. Шалко 4вал-- '- -
П". 303,''іЛзов А- Марія.- ; . . . . 
П. 301. Г.Ьсчі.виїі МвхяілЬ, Вуріа Ми-

хаило, Бусьііо Камри'пі, шар.ко ЛиВо'та-

II. 370. ДОвгпн Мв`ііііі-о. ' . ' , ! . 
П. 383. IlipiS Петро. 
1^ 888. Во'іошклі Пап, Городвсік-И Про-

ковш: Іваи, nya.akoacjcnB Back.u, Гоцв-
иег-. Васалі. - . , .". г. 

І}. 890. Кї'рѓиа 7̀ СоД.ор, Cfaoiao Мвдав-
. Апдр-Гів`ЇВІ№. . ̀  

V ЧЛЕНИ НАНОВО ЯРИНЯТІ. 

Латко l.apoit;. . . . 
Г... їй. I.j-80iu;o Ііїко.,'.- , .... і -
П. 58. Міхввік Таодор, 4_p,4ji..Wpto. 

. В. 70. Чосиак Дмитро. . . . " - , 
U-IJL Ѓjiiќ-мк Поа-юі,.1^дяИ.їводор, 

Крааагк Тсо-е-аій. І - , 3 : 
Р- ^'Трвдіірасн-івЛаіло . , ,- .. 
В, 105. Праіііа: івап.- - h ' ' 
В. Ш . Раді Ій-отаатав. - - ' 
В. 125, Бмтк маріі . ' у. і .-'-..,. 
В.. И7. ЛутЦв Юрій, Кріпќа ІІаоко, 

Чорваіі 'Стік ' . .-;..- -` v ' 
В.- W5: ЗДотагілсгй.Пос-ф,'-Мдртавіа 

Тр-горИГ. Д^вко T^4gp,' ' ` ' ` 

.e^femifpiik^X'^ft'^-jiWej-

ісьиій АІйс, fesopoBiM Amra, ВІгхвяч Ht-

.ПІ' 27а. Щ.наі. Тсўйор,ДйпвІл .Ябмф. 
р sw.rJtfffleefl тлие.:``:.-".. і : -
В. W . Силиак ЛІОЧФ-:.-.-; 
в. зчо. ґеШй.нв:.. ... ̂  ;. , 

В.-88_^1-Йі. ,.Љв-`..-----`'----

ПВ.Н.-фгЧТ#КарІМ.ч ', `' 

В. 57. Глои-адвісв̀  Гавр-Jo. 

В, 61. Автоввіпін, 
p . Tfc.Задііио .Павло. 
II. WBj Колода Хмя, Ваау-аі. ЛдавоИ. 
В . Ш , Г - л - і Kadu..-.'. .. 
в . 147. 1'ггяасі.іаД Дмвтро. у 
Р. 105.̂  UapxjT Петро, Гасай Послф. 
В . По. Тасаровсл-а Мвгаліва, Доха№ 

Ааи`а. 
. 179, Маѓралv Йв-іааі, І'ровіко Ііь-
Го^ЏсШЛ)Васаіц Біс ДдаНро, Жа-

,_. .ИгГле-ков іи Грягорів, Дам 
Ма-гїя, ШЬ СвйЄд^ JKBaaauu Пві 

івдч-li.lfejrtltt-.'. 
дав Іваа. . 

Васвлвк Юотпва, Васвлвк Петро. 
Кат-мк-В-а " — — - — - — 

Мвдвпська Мліаліпа, 

^ . ^109. Шавздк-Том№Р. Шев'іаа К#те-
рвііа, Шоиіковст.кай Авдрсв. 

В. ПО. Црушелкпздк-вя Іваа. 
II. 111. Ярвма Галтаиас, Цс-лв Юрко, 

П-шняк Семвп. '. -
В. 112. Маіаіовська Айва, Гомап Ма-

1І. П7 . С^ао^і Родиш.''... 
В. 119. Мостовик Лва'стазія. 
В. 123. Своак Іва-, Комар Авва. 
В. 138. Аргус ВасЯль. І`ануляк Юрко. 

дреіі, Козалседгнч Aiupel 

7., ; Д - J ^ : ІЬ.фіс'ашс- ̀ ^Діаш 

П. ЛСО. Боцдўїі (ГорИві) Парааьва. 
В, )70.: ІЬфтвТаі.' -Мя-айло, Сплагшк 

юрво.' ` .-. :- г; 
'П.'231. Щп`іїула І^петаагв`, Швікхла 

Ііія. . . . ! '.' '," . , . 
11̂  225. Кроьовс.глй Прсвф. 
В, Щ. .Тсввж Івав.- Трач Н-кола... 
R 298. Іїавлак Юліям, Павчак Пара-

П. 318. бамгкќр Параска. 
11. 324. Шепотіок Стефаи. 
В. ЗЗв. Стангрвтадк Автіи., 

Відділ 360. зістав розказаний. 
U. 300. Колода Івав. Матраль Наколай, 

Зваўлаќ-Аидрво, Парвляк Іван, Барвляк 
МнхаіЦо', Бала-лвсік-й Петро, Денчяпа 
Микола, Дай Грвпь,.Ґік.ші.о Ілів. Гятала 
Ліцрсп, Городалськвй Вагнль, Kif """ 

хаіідо. Павук`Ав-ід. СІтар А'нт̀ ш, Стіивлив 
'`рпгорііі, Ьаряляк Марія, Демчвпа Юліл, 
ллшкіа Лава, Овяшкевнч Володпмпр. 

а 855. Задїлі;о Павло. 
В, 880. Сорока Авиа. 

ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ. 
В̀ . 1. Олесьоавч Матвії. 
В. 4. Иарап Теодор. 
В. 08. Стрвхарсисвв Іва в. 
11. 98. Ховв.всь-яй.яіиіі. у 
В. 102. Пасалз, Мядвяло. -
Ц 112. Тротяк А-ва, 
В. 105. Мяилічяк Лука і. 
а 800. Подави Ма$са-. ` . 

ЗІСТАВЛЕНЄ. 

Д)'ііѓРст?.т^адиллЛп-пиів7 сар-
raka. досЎі I f QfUW І.'.'.:..... 
міса-ю грг-во iP^pi-'nepefi-
iujo а, в.іойда,і:і_сч-осмертв6го 

--'-' РаоЛ' г ; : ` ; . :л. ; . . ' . . . І . . . -і 
П`тїтсі-і) rpy-)m -19^рГдттіі_-ѓ v 

-------- аа ^ам-авс._іНоя.іавх 

В `^іжт гртдай ІРіт'^.'ввіию-
Ьшџб а- дкмиач^ас, місачавх 
виахок - в ^ а ш х і і р т - - - ' 
м іи -к)гр -я -оЖ%`ѓ 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, аоля від-аскта 
ся lore taluT- Докаадні ОГЛЯДИНИ аідаваят. Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИИ СТАН І воровадят. Вас-на до.ру 'дамѓЃ ДЙ адороадв, аащадат.' Вав 
тв-иіня І' теўмўѓі, всякі вааеааасти, - ф. . . . . . 

Сотка мувдяв'і жепгдпн уааввуло опсрагдіі через воспівідіо вастусоаааі 

-Ѓта' орактвкв. Найвовііші успіаі-1 метода,' иеда-жі 1 ел-хтрвчі 
і -хад-сла. Все іут яџ -аілтш-.- џя аедужах людаі. 

ваіаовійшаг ааучввх метод. -
Кола Ввяв моѓля ,да_-в іоса -іліѓв у Важвх 

вірекі, то ахолосі-ь ся хо МКІіВ і верековавтв ся яжі успіха м 
вута для Вашого адоровля, вгт Вішвівеяю дмиоіііівхіх метод у 

' - ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ ^ 
ва ослаолевв псрвів, болі в ќрвжаі, втрату вамята, бата серця, слабіст- 1 
варок, задумчавіггц орвгаоилеис, болі голова, дроці, врвввдв, оолабмаа 
членів -їла; Ооляпа, скірві впкядп, ќагар, пече Вас горю, болі жолуджа і 
в крпхах, болі горла, горячќу, запір, рсвматвчпі болі, ttpaot}? СІ як і другі 
недугл с першою проявою яка мсхе вавсстя шкоду Надвожу адороахю. 

Л лїііів МТЩВІІ і а.іиок через довгі ровв. Ваші відвідав- -пся-ди Вас 
про мої' спосібвоста і вдоволять Нас, бо я помоЯу Вам а' скорім -асі. Я 
лічу сам ярвчвиу недуга а П сцматомв уступають скоро. Пажятаіте, що 
порада є зовсім иезплатиа. — Прпходіть до меве сеічас; `хол иуваате по-' 
мочв лікарської. Зволікав- в-меоезпечив. -7.7-89— 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 Uberty Атс , Pittebarkh, Pa. 1 

4 
ЗНЕВІРЕНІ і 

ЗНЕОХОЧЕНІ 
Н Е Д У Ж І М У І Д И Н Й 

І Ж Е Н Щ И Н И л 
котрі терп-ять на якубудш гровічнг, ftty 
вову або з.ірну недугу, прийдіть до мв-
не ще сьогодня (ез ніякої оплата. Моя 
порада І сввстере'тена пі ^удуті?иввпу-

аатя Вас нічого. Цілковита фізична ан-
ззмінація ври прииіненю Х-ПІау апарату 
відврие Ваш діксняй стан і славЧсть. 

Я аічяв иущин І жінок через довгі роќя. Одна агзата упевнить в а с 
про мої спосібности і вдоволить Вас, іо а даю результат а скорім часі. 

` Я лічу саму причину стаќў недуга а оеяаи ссйчас зникають. 
Сотки мущии і женщин уникаўло операцій через поспішне яряміие-

не иайиовійших научних метод. 
Коли Ви не могли найти доси пільги у Ваших терпінах І .чуєтесь 

зневірені, то зголосїть ся до МЕНЕ і яереиоиайте ся яяі добрі успіхи 
можна есвгиути для Вашого здоровая, при приміненю иайновійших ме-
твд у лічейю. 
Не пробуйте всяких способів. Не тратьте часу і грошнй. 

Прийдіть ще нині. Я радо розмовлю ся з Вами. Я маю деякі з най. 
новійших електричних апаратів і Х-Инт машина иа лічене хронічних, 
нервових г збірних недуг. Коди ВІЄ недужі, то восьЄатіть хаВлю часу, що-
би поговорити зі мною. Радо Васприќму. 153— 

й й г а г : DR . LEWIS ь-^л-gl 
`% КГГ 7 4 9 S i x t h А и " В А ' ^ New York 2. ...оі . -

ММ^ИІІІМНМММММММММММММММИММММММММММММММММММММІ 

для МУЩИН 9 
і ЖЕНЩИН. 

ЯКИЙ ЛІЧИТЬ У-
СП'ШНРЇ..Х0Р0БИ І ДокТОРВаСеРман,ЖОЛУт 

НИХ, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НІРОК, РЕВЛАТИ8И І ВСІ НЕДУГИ 
f ЌРОВИ і СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ в я к НАЙКОРОТШІМ часі 
І таЌ, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВаТИ своєї РОБОТИ. 
І його офіс має нову машинерію де бадава І лічена вадўѓа. Він ѓа-

аем ужаяас X-RAY машини я м а необхідна для лікаря. Перша візата ( 
1 я у, його за дармо гему, щоби переконати ся чи можна аялічата чи ні, ' 
І аеаааа мевялічниеі недуги яіи н# берееь лічити. 

1S3S ARCH STREET, 
PfflLAP--WflA, PA -.1 

І Офісові години від 0. рано до 8. яечее. В неділі від 1в. раио де ЧГаеІ . 1 _ 
а Голосіть са особисто, бо вочтою ні лічу. Можете говорвтя ас українська, ф 

Doctor WASSERMAN, 

{. ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ книжки І ГАЗЕТИ БВ ЧАСТЕ ЧИТАНО ВЕДЕ ДО 
ЛЬОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ по цінник книжок 
ДО ДРЖАРНТ ,СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД CT., ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 

і грудню Ш7.р , У. а Со-
. хн чпсляа. -лсвіх. після пгістьо-

ЏЏЖЦ ^ЮC.Жвpte0tЙ1û ^ .̂ -: .W,' ." 1 0 ' 9 -^ 

ПЃІСЛЯ ю і а с І.;СУМИ ОБЕЗПЕЧЕНЯ: 
ь_щМ;"А ааіо-,.;. і.;. ‚V...'..-.' ш 

SSrVS0.::.;.-.-::::;::^1 

t^-оа fic. ` ^ „ - ^ - ^ - ^ - ^ - ^ 

. . . . . . j ^ . ; . . . іо.во8 
_, па. ирегдс. У. Я. С 
., го і .рек. есер. У, Н. С. 

Знамените предтіоженє. 
Доктор Слов, ввіснві Х-Реі спеціяііст ооручае своє лікарську у-

слуту коядіа псдухіі людяні, лвшо тому, шобв всі ті, котрі була лічені 
беаусвішоо і ввдалв богато гровяі ва хругвх лікарів беа осягвежя у-
сиіху, моглв покорвстуватВсь сам" авамевятвм вредлокеввм. 

НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 
ЛІЧЕНС. 

В моїм офісі ваход--ь ся асі 
копсчні модерні, иаукиві праладв 
для докладногп розсліду I лічевя 
всіх аастарілт недуг. Моїм аав-
даием І. ЛІЧЯТІТ ь`охду ведужу лю-
дшіу. а одяа ві.нтг упеввпть Вас 
ои сім. Не --діть аж Ваш лікар, 
иоквае Вас і иіаие Вас до меве, 
а оголосіть ся самі 

СПЄЩЯДЬИЕ ПОВІДОМЛЕНС. 
JI хо`ду, -.ova Па відаосвлаа. 

до меве з довірам; V хочу, ХоТлй 
Не відшд.иЄЧмемс і роакаоиа 
свої клоіютя у свої! власнії - о -

. . . . ві.Памятийтг, по я не є аввчаі-
вам жі-арем, але я в спеаіяліст а довголгтнеіо врактякою в ліченю та-
кях вод}ѓ art вата , педугв яку друіі поќпиўла аічатж Чам довше Ва 
Г,$іи котіЃ і пня тяжвіои а Ваша ведуга, там Сільіяе я II -тоОліо. Я рад-
ип так^оюатн, як і друті. охлад в є можу. Я не хочу аої одвого певта 
з тнх:ко заврацьованііх Ііима ѓротная,, доьв я-ве доказав Бал по я мо-
жу арооатя. Не пс-рсйуа-е -тратта -асу від Вашої -ралі а сявсіб мого 
Лчсча. к.првемаяі, $із жа,Двнх Оолів; вів ріжітіь ся від всіѓ другаѓ. 
Я маю -яѓам-o-rt в т п - і і для лічепя иоауоі ‚дгедуг% які Вас вовно ця-
дввуќггь. Коав Ва лѓс-оште-ь,-ѓо я ааіяусь Вамќ-особаето, а.-іла. мю-
0а ввлічнтн Нас в моаинво `н'айкоро-жім чаві. Моа.`доиа-ао розслід-се-
ич щіп іюмоча Х-ІЧв, ввк.ьхе Пашу дііеяу ведугт, х ш другі П м від-
гадаля..НрвядТть до мене і розвідаятссь. Не aa.o-b.aiic, але рраідігь оеі-
час; ТЗв Оудете амушеві врпвтв пізаИше, то.чову.ж бв ае твввр? -

ПОРАДА І гТРИНЯТЄ ДАРОМ. IIP— 

W A - PROF. IJ8GT0R SLOAN Каіфмая Бевс 
Џ.и,п маен.. , S rKC IAMST ci.awy. 

т SIXTH AVEXl К. ГІаТ№ВТТВДП, PA. 
Годяяя вра-ягь: Щодвя від 0^1 раво до`$-оі мчер^ в мділі від 8.30 

-. -радо до 1-ої -оод-дяе-. - , - - ^ - - ^ - ^ - ^ - ^ - - - - -

,v....-J-;-v..:A....,.^-J--,-



ЖЕоШ 
Сими.днями вийшла з друку 

.щ.:-- кнівнлрчиа njpo 
- М и т р о п о л и т а 

АНДРІЯ ШЕПТИЦЬКОГОГ; 
Цїна 25 центів. і 

ВЕСЬ ДОХ1Л ПРИЗНАЧЕНИЙ 
НА УКР. С И Р О Т И Н Е Ц Ь - Ў 

У ФІЛАДЕЛЬФІЇ. V 

Сю кшіжку можна купити $ѓі, 

„ S V O B O B A", v 
83 Г.г.иоі S4.. Ifrsey Cily, N. f 

в и ш и - - - - а ш ш ш - м ш 

НЕБУВАЛА НОВІСТЬ: 
тали Ю Htcaqll 

Юрка С'-Г 

Флі. і 

ініни.кий. повідомляю жсТх І 
18. Піп VIІII ГОП 0)" у щпЯ-

іа йогу і ліпарі не ќ Я 
і. ІІовпвнііайдсца масть, 

S А Е V 4 " 
потрафила впгоітп в npp-j 

. LtoTOBI-RC, ВВКПДЯ І ВСІ 

адресу: 154-12 

JURKO SAGAN, 
414 Queen St., Wilmington, Dei. 

Др. ІВАН СМІТ 
ЛІКАР УКРАІЬ 

01 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИИ, СПЕЦІЯЛЬ-
НО ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), ЛІ-
ЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизм . НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ. сл іпу 
КИШКУ. ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ жили . 
НІС ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ-
МУЩИН І Ж Е Н Щ И Н . с е л и хто НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ. ТО НАПИ -
шіть. лист І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-

ЛОВІДЬ. Ш — 

Dr. JOHN SMITH, Jr., 
:iJ7 K. 17th Street, Xew York, X. У. 

Години урядові : 12—2 повол. І ІІД 6—8, 
її і сьв'ята іід 10-оі рано 
?-ої пополудня. 
: Slnyveeant ч Ш 

Лрутіііі зїзд лухђввнства 
т ї мірян ВОЛИНСЬКІЇ 

єпархії. % 

МОЧОБ1 
В І Д Х О Д И 

р#ѓудих 
В 24 ГОДИНАХ 

Коіида і 
Mat напис.з 
Уникайте підроби 

шл 

НЕДУГИ МУЩИН 

Найдовше ісінук.чиа. иаВусяішиН-
шяй І мслугуючні на довір- све-
аіялїст недуг мужес.киі, котрий у-
се cast знане і доагвяітму практи-

ку віддає для ўслуги ивдуикиа. 

DOCTOR LOEENZ. 
II. поверх, фронт. 7G-89 

614 Гепп Ате- T4.tBh.irRh, Ѓв. 
Урядові ГОДИНИ: Щодня від 9. рано 
до 8. веч. В пятницї і і д 9. рано до 

8. мч . В наділі іід 10. до 2. 

;: 

ЗВІСНИЙ 

DR. Q.R'BY 
СПЕШЯЛЇСТ. 

ПОЮ ОФІС АСТНУЄ п о -

НАД ЗО ЛАТ. 

І17Е. HAhSA.. New York City, 
6-льм.кл, Union Sqo-re. 

КОЛИ терпите на ниоки 
або міхур, болї ќрижий, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабости носа, гор-
ла і жолудќги серця, за-
пір, пропўќлину, геморої-
ди, Ф і с т у л у, ревматизм, 
невральгію або яку ишііу 
недугу, ідїть до добре зві-
сиого і давно основаного 
офісу д-ра Ѓрея. Коли лї-
кар, котрий лічив Вас дце 
не, вилічив Вас, прийдіть 
д о мене безпроволочно. 

.ПОРАДА ДАРОМ. 
.ЛІКИ $1.00. 

З а професійну обслугу 
числить низькі цїнц. 

Години: від 9гоТ до 8-вІ; в иаді-
ді віл в-оі до З-оІ. .. . 1 0 4 -

Dr. КОЬЕШ 
638 Penn Are., .Pfttobart. Ѓай 

л і й АР і й 
(roe-риук м увраТивьвв) 4 

ІІВ. ЖОЬЇЯ "t - t i 

лКу ревматизм, ар#-., 
ауищпгу, r#wp#ta-jV 

. аицівЄ--",-вдупі аогт 
' инх, ПЏШ, JBMTA"-Vj 

утрвоу. нирок, пишок, "Ілура, шкірні, 
яв І всі недуг" -ИИМ-і еааіивибві и д 
чистото-, крони, 914 I ббб у-иввассь 
яр я ліч-и и недуг нровя. Ѓвлќіг^ еа 
осооиете, иочтм. на лічу. , ,. 105— м 
Годиии ярки-тя: від 9. ВВИВ ДВМ. ""^-ЯІ 
в ватянці від 9. д . 5. линѓа, в .надідіЦ 

Другий Епархіяльиин ЗіЩ 
ухбвенства та мирян аолин-

сьќої .ѓпархії, що відбував ся 
при кінцн минулого місяця В 
Житомірї, не міг не торкнути 
ся . українського питаня. 

А'Н'У тоді як пер'ший; Зїзд 
висловив ся одноголосно Про 
найшкрші заходи щодо ўкра^ 
їнїзації іиколи та церкви', сей 
другий Зїзд вже не- був вдно-
голосний в українськім Пита-
ню. Деякі приватні .особи, як 
з духовенства так І' мирян,! 
с`тавили ся вже до українства 
коли .не зовс'ім ворожо, то з 
недовірем, а в повЦом.тенях 

місцевостий подали звістки 
про байдужність- сільського! 
люду до у'країнського питаня, 
а часами навіть і ворожнечу 
(м. Полонне). , "" 

„Кісвляннн" та москвофіли 
робили своє подле діло і 'в 

одномастніії семї волинського 
луковенства почав ся розбрат1. 
Правда, таких окремих- ;,з.тя'' 
киних" Українці'в і серед ду'хо-
венства мало, але завше то 
гірко знати, Що ft серед ltd-j 
шої семї знайшлись воіш.'Мо-
жіга думати, що успіху такі 

пораженці" . мати і і е будуть, 
бо кожде їх заявлене вйзива-

боКу- зібраня' бурні про-
тести, 

Нальбільше прикро було чу-
протести проти українських 

домагань з боку скі^.ч. - Хто 
всііів їх так иадратува'тн? 

А.може то виходить цілком 
так,'як говориц на 3:здї деле-
глт,. лубенського повіту', пан-
отець Скородннський, котрий 
сказав, що як дитин`у підняти 
від рідної матсрн,' та вихова-
ти між чужими ‚іюдьмн, то'за 
якийсь час вона вже не пізнає 
матеріѓ, буде від неї відверта-
ти ся. Така анальоѓія цїлком 
справедлива і̀ тТ.тг7дЧИТктн-"даті 
зрозуміти станрриіпе ' нашого 
селянства п українськім пн-
таню: 

Щодо резолюцій `по укра-
інським пнтаням`то Зїзд іТинїс 
н̀а с'ей оаз ось`'ЯКЇ! "."' 

Іѓ) Зїзд Духовенства та'міі-
ряч,. визнаючи, що нормальне 
житє волинської єпархії стане 
можливим тільки при повнім 
зеднаню духовенства _,а' іТаро-
дом н а грунтЃ бл'изкого` до 
Народни'х потреб церковного 
устрою, в..гс.іовлюєт.ь "ся( џа: 

Вільніііі розвиток` і самоозі^аче'-
нє українського '.тюду_ в -згод'і' 
з резолюціями..йітлулоѓб'.ЗТзду, 
лри умові . мс.віДВЙЧіЬст і̂" У-
кра'Ии - від російської держа' 
ви. - ' ‚"Г"'.̀ .'̀  , '̀ . '̀  " : " 
.. 2) 0 с:іріші` про `межі' гл ха-
ракхер. автономії України, я-
ко питаня.цїлком ПОЛЇІНЧ{ЇОГО, 
ЗїзД дає кождому синови во-
..тннсько: церкви 'згідно з ду-
хом христіянства волю. . 

3) Витаючи заклик уіпвер-
залу Української Центральної' 
Ради з 10. мая 1917 року д`о ве-
ликої прац: будованя нового 
жнтя на N'KpainI,' Зїзд пропону-
е Волинському церковнойу і;у-
спільству вжити всїх .заходів 
для того, щоб в основі т о 7 

праці лежали творчі, органїзу-
ючі та єднаючі иама.іа, a lie ро-
зрухи й анархія. . . . 

' і) Після того, як тизічабо-
внй уряд по вндасію унїВерза-
лу ,в своїіі відозві до ўкраїн-
.ськбго-люду вислов ся з і СПІВ-
чЛтем 'до ііого 'прав на _само-
о'значеііє полїтично-'культурне 
Та економічне, Зїзд вислсфю-
є. йому свою віру і ' закликає 
вс'іх тдтрнмати ' тимчасовніі 
уряд в :Його трудній боротьбі 
з в'орбгамн здобутої рсво.ііюці-і 
єто свободи. І 

З) ..Гаіаючи, що .негайне та 
рішуче переведене . реформ, 
зваіанцх з українізацією цер-. 
ќви'ta'Шк'оли, може викликати 
на -місцях н`ерещкбди, як} бу-
дуті. мати під'ставою згѓгаль-

Шу- непїдгЬтовлвнісТь Дб "-ЇОѓоі 
народу`, — 3;'зд jiponortye Па -
стцря'м та ларолним `учителям 
мудру, осторожність та Во'мір-
кованість; .але вони гірцинні 
віауикат'и-з любов'и до ‚pjutHO-
гб краю ) мовйі, а не^'йеохо-
ти виконати справу. . ,д 
, G) Зїзд визѓнає; необхідним 

поручити відповідним ; уста^ 
ПОВ.1ЄННМ негайно подбатн npd 
органїзацію -заОезпсчеия ‚ш'кі.'і 
та церковних і шкільних бїб-
лїотек українськими виданнми 

Paaojvi а. снм Зїзд. визнає 
иеабхіддІНЯ .лригїятгг' уф іа і 

-Годи, щоАи іернутй церковну 
сАуЖбу діо давното шсиевого 
укладу;:))?^етднутч-лея цо, eta-
рчідявивх. зініча.в -ѓа до ста-
рого. tp(iЛнйlca;^'2)crцepкonI!v` 
ііауку давати ва місцевій рід-
ніЯ мові;^.'ічНмов.тятн бого-
служебний % текст, ' зближаю-
чиси до`"poSfовірної мови. 4) 
заводрти'асюди з?га.іуі.і спіри 
(всею'гроХимйю).' 
: Д о peao.ifcuin, Зїзду можнаб 
додати ще Vaky коротеньку: 
Положившії, рукў' на. дд^о, ‚не 
оглядаймось; цан-бтцТ,,,вєпять, 
а. Ведїй'свою борозііг ї о кіц-
ця; щиро гір^цкмрчн на,иаціо-
Наль'іій укряТиськрі н и в і , ' б о 
тілЬкн- укрйїнеькаУ. нива уро-
дить.для в а с х д ї б . ^ ѓ . 

Сьщяиь-.П. Д. 

С.МГГ `ВЕТ.Н.ГР.М. ПА. Вр.. ек Двіів-
tpU, від. 2Р8, -ввідОвлдс ве№.гвбЬ чдЄ-
іпв, що хітіпг вЦЛ-деп св 20. СІЧИЗ^ 

.ід, від. 2№, повідомлас і 
.їв, що xvrinr вЦЛудеть сд І 
по г. тлдіші 1.30 tfotiM-диіі. в гдд-л ні-

ііькіГі. Проситі ѓя вИі чдев5в абп Лад-
і`К'Ив--озввч-яв#:чвс.- Нв пін vhliity 

махмо тс пару спрап ло..'ооіапцхс-я: 
- ще ПЂСУЮ понгіаватн Сра-аі-"л 

іуге: врпвоквіисть ся nv'rpt-
_ і ааґгралв JT-T.T на дар`дда capji, 

оГ.ц їх upBurcm 3j р.оГюю, Прягалуіт Лі 
всЬс.що У. П̀ . Союз оуд,с орпняв1.пі по-
віп членів зи гіодоцігиу 'їс-}ввого череп 
трп ш'гяці: сІчвиі,гакгпіі. і` марі'ці. тож 
іСл-лзвоіг коаиого ;чдевл оррв-гтп іоч 
to РДВОМ; ловомѓ чдеііожо; ггко І'ілд'аяішЛ 

дар. Л `п, ШЩЮ. Уќраііікіі, '.forpi т 
ІЬ rtohe в Цілвія WnoMotoiiiji оргаиіая-
Щ, ЬрвВдІть пї ссЛ иігівг і'впвшіп'д-л до 
пвиого оратств̂ к і Ао У. П- Cflwna: 8а о-; 
дпого доляра стапете членом У. II. Срювп 
і заобсзвеї-те ЄсОс і fiioa}, родину. ПрІМ1 

діть, а ис ііоаилустс! Мітініи будуть Ќі;-
Лувятл ҐВ ко-дібі fperol йедглі по першій. 

І. Семтнтгпа, roEjj. ' ^ 

ФІЛЯ.ТД..ТЬФІЯ.; НА. іГітіяі.тОварог-яа 
м. 1я. +рацка, ВІД..КХ відоудгп ся 20. 
Ічпп Ґ). р. п домі У. Л. Горожам: під ч. 
і'22 Н. Фреикліп гтр:̀  Проенті ѓя всід. 'ио-
ІІи, ЩО.'.Н' 2І1ІШЛ.Н $п як одип, бо`.с іаляіі 
рравн до полаіпдяхіія. Хто з чдепів в'` 
itniv сл па мітііку і ііе здшатвіа' своєї 
ііалг-;ир-. тп, т о .mpaatrtv ея ha еусвев-
дацілі, Гл. товарнѓі^ ис fo-дс шатѓѓѓи за 
иїкого. Гівдозі Г.удвхю иріинмавв- ИОВПІ 
.ІЛС.ЯІВ до Тов-а дѓ}ѓля уівя-д, а до У. И. 

илдовпцу петупибго, ѓг с. аа 
Й`ОО; OooaaoijoM да-ідого члеяа прввдстп 
дчторврнсгвз повоѓзі хавдіиат.і в чдепн. 

Заряд Тов. ѓу. Ів^Фрагпіа. ї 

та иідручннкамн, а, дсолн '.бкіс 
трудно 'їх діставаќй, то. подба^ 
ти іф.о йнданє їх.. 

7) Зїзд катеґорЦц'ло Ззаявї 
ляе, І що . націойаЛьнойзі вірою 
у^раІнськог-онароДу Він. на під. 
ставі історії краЛ' .визніе`-ВЬ' 

РПІІЩІШ й.'СИ31. 

.п 

ТАВНТОМ, МАСС 

й в . Твмев Шші—ta; від. 122 У. Н. C 
. + Твлвтои, Масс. 
і' - - — юяххтж -L-
Г; _ВЂ,Л ИлЌіІП Б̂ А Л Ь 

в суботу, дна 26. січня 1В18 р. 
`Щ " О-ЃОІДПІІ 3-ій вопвлудия., 

?на гаЛІ під ч. 420 Ьеіі стріт, 
.Іѓ.' лѓАМІіігоіі, тіиг.тЬп,ЛГй.чл: `" 
Му-ям двіЃрна, встуа 25 цнг. від вмЄв, 

ааііроюус. Ткрвіндів І УкраТиоі. з Тави-
гіпЛ Іет Таі-та-. щоОв .вройухв ао ево-
U-рудввдіп праш. на елц-ву-ааі'іаву. За-
Прущувчо всі ўќ}мінські товариства so-
tpT ictByam. довМвб час в гуеІд,ші мі. 
г-ш. щоОа взяли участь і довомогдп цо-
воТ}іорґааІзрваиому тов. Т. Щсв.чедка до 
ійшого розвою. Тоа; иросвмо, арииудьтс 
W.nac.ToeapnmL 11а. Салд,.6уле ся. врвн-
матп оючох вступити а'й иодиаяву вступ-
іі.ѓо. до Товариства. НриІЦІть, а певно ос 
пва^лустс. За до-'̂ ру адаву.ручвть 

; ,- коміткт.' 

Іоморяші. 
Початоя ѓочно в годині 6-тія аечер. 

v, В С Т У ^ Љ Щ І Т від ОСОБИ. . 
До побачсвя .ся an вечорќу 

-гТ-УКР. ІІЛР. ДІМ. 

НЮАРК, Н. ДЖ. 
Заходом тав. Українського Кружка 
ЬІдбтдееь пораз псршаГі в.Назарку 

в неділю, дня 2а січна 1918 р. 
в гали під ч. 49 Бікои ўлиця, 

, Нюарк.Н. Дж. 
продгтавловс саявного пашого ппсатгля 

_ Ворвса Гршчоикд 
`. З А „ В А Т Ь-К А 
Укр'аїииІІ У.нзс мало с-федетавіені. п 

ч;мйв кмрцькпх. хоч нами шиМдмпо І!І-
ках-ть ся' ваш загал. Иовпгш'а пѓѓука ио-
Дав.ВсльмИ гарво ойраз'париднього пов-
cifiunM.—часів Ьогдаав Хмольнвцького 
проти лядсьвоі исволі. ІЦртІеть і крагу П. 
до"овніовяь народш а мало зиаиі пісні. 
Тому 3-є пезаі'.удьте рігкоі пагодо і прп-
іоЦІть як-вайчіітлспнійш.!.. , 8 

— Початок о годині 7-ІЙ вечер. 
ОрТУН IS І25ДЙТ. 

НЮ ИОРК, Н. Й. 
Ще не бувале, пораз перший 

в Ню йорќу 
-строях 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ДІМ 
в неділю, дня 20. січня 1918 р. 

в коіщертовій салн, 
217-219 Іст б-та улиця-
Д Е Р Б V Ц Е 

загальною забавою, яигравкою 

ДРІБНІ 0Г0Л0ШЕНЯ. 
віўкую спот муха МАКАРІЯ МИРО-
ІА. ХТО CM О НІМ звав аГю пін сам, 
І зголоспті. ся на адресу: 7-f 

I'ARAXKA ЛЇЙОХ8КА, 
вОІ Е. 16th St.. Writ Vork, N. Y. 

YerU ІІоаяе. 

Пошукую свого товариша ЛУЦЯ НОГУ-
ТЯКА а гсла ОпрсшівцІ, ві 

зпас в ѓп̀о адресу ь^о 

ГРОСЕРНЯ НА ПРОДАЖ В ДйСрів мі 
ці, міх Украішіямп, Подяками і Слова 

кахи. Нішеі: внроГ.денніі череп 7 літ. До 
ора ііагода для Українців пйо Ііо.іяків 

ПОДЯКА..-'!",-;'-

.. ііизшс- иідоіи`аііиіі,' ucpo^yBitfVin від 
перу џ Гамоург.'CaaatopiPM,, Ila.V crui-
даю ссрдечцу міцні Хв. Угинвв-Ѓ-У. -U.: 
Совзв ав "іш-чс а-яі підмогіу з фоядт 
ytlorW Ь к^тТ50гд01Хр1в.̀ ТТра`ЃййвдТ взп-
-аю шпрй всіх Кяраівгцїв і yKpalfcqk в А-
.'ср'пці, аби іоіці`і.гту-алп в -леіпд-V. Н. 
Союза, Co СЃ; в, ввйггцд.нїіі-10- і пдЯкІиаа 
Ваша :;апомА'ѓ-ва-' 0"іа{іІ:м.-іД тут аг.чу-
хваі. Я івал`юР. ІІ Союз-tit тому, щ'о я 
с мого членом і ‚що ьіп запоміг мспс тс-
пер у Д щ але-тому, що жвю в Аморііві 
ЬҐ.С 19. літ І. З І МИ час Я мав доводі аа-
годл првдааптв ся, що коѓра оргаоЬааііг 
віртх Х - ^ ж - { не, вірить,, нехай звля-

сд -о-У. Ц.Союаа. а воргвоиаеть ѓн 
. , . . . - - 'Црро-лв'.веіх чхенів навѓої.доро-.І 
гоі орѓапІ.іаціТ і встаю з правдштіі.-овз 
-_ха-^Мвд. Мееарч. плов .^го-'вахИІу-У 

Л . Соіозл, в Му'. Клрвед. I}t: 

AtACOHWr, КОНН. 
Яозгрі' ' Українці! ПозІрІ 

Український Дракатично-Спіаацький 
KfyiKOK з Дерій, Кони. 

в суботўі Titto ТО. сїчіш 1918 р. 
.н.„Джерман Гол" . 

на Меііпл улиЦи.в Ансонїї, Коші. 

..ісатрааьас -родставленс . ' ; ' 

,fi Т Р А й ІЃ' 
`цонічивй ойрая.в rpox діях з хахг хлї-1 

'юрооѓв в̀  Галп'чвмі;-тіі1р Н' Стііутянсі,кого. 
-В. іі-ч-д.і-4-влг-гю ііідграватп будуѓ. 

..едіигвгц осо.'^: 
ТІовЬмаИ 4Іііг-ѓі(к^.вч,- tiuoBihl -,_-ітва" 

чсредиах літ . . . ‚.Петтю.Кеид.зврськпГі 
І'ггіптпГі. толовів стагчппп...Іў'.. Нпязсвпч 
Іккгунн. його, хчпва ‚.Лона Том цю. 
MapyVa, поДр4га Uacii. .Текля Семчпшиіі 
(вав, .гидівссяиті црітч- і . . s . . .Ц. Ь'ялкяя 
Селечі, двадсм-ву. Теод. .Мкхальчук 
Ііа'гс-ь, мадодиЛ господар. . . . . :Д: І̀ ііщук 
Вясіілихз.-йо'го жѓііка...Марія ллогнцашвіі 
Hitvojt-, яо-од-й чару.'юк...Laaa Матофій 
Матіќ, молодпй оа-уьок Цсттю Повчуќ 
^%дкovл^e.^l^.-.Iv........ ..Піси.и1Срітвйп 
Паіитѓіьо. виібдяр .Емідь .Тохчю. 
Нірко, шке-яр; . ; . . . ' . . . А . ТйУцю 
Жапдлф" - -. , 'v Скфдя UH.BX-

Початок. прѓдсіавя-ня ѓочно 6.30 вечср. 

По прѓдстівлсвю tUoyeb .ї'в ; ' " 

'ЩЩЧА9А ЗАБАВА Z, 
ташіямц прП ритках доціе виш-одсвоі 

, . ruSxcerrni авеовійськоі.'_ '.vjv 
" і ' Пролтіть св. 'всіх.доЬколпііих Усраііщіі 
' ввнбутч чк іМЄчіг(-іенвІпіпі,. За доору яв І̂ 

"аву рутЬть А КО.ЧІТЕІ .̂ - ' 

ПОЗІР УІСРАЇНЦІ а ішќлѓо 
. Гоќолицїкпозігй 

Норвз ^ р ю Й - ІІЦваГо AWayo{itnnrir -1 
Д-в-втп'і-ui Кр-жок з 1leet Птімап, Ідл. 

' . -'‚BUrtpat вгтуку, . 

„ЦИГАНКА :КРАСАВИІДЯП 

в ОДх тЃіЃѓ, Гр,- Солодковяча. 
в неділю, пня 20. сїчия 1918 р. 
і та.ти. п .̂ CTaHUjka, ^05` Іст 115 
. . ', ул., Денсііігтоіі`, Ц і ^ 

Тох йгТогв^о"л'Нх. УкраТнаІа ш і ГЛі-
BJTO ЯВК i 'o.4oatV - f - -Teва е-..вр-аетаа. 
лечк' б^ pUKt-iarpi.i таку вдіуку.^Г1а--тв. 

j - ' - . ГТвчатои %іф$ Ь.Џ в.ввду)-гв .-5 . і 

MjraiA:B: iSfaSi- І-ТЄИЃ. У -ммйн'` М^ядТ. 
По предстаменю баль др TOAJ 

першої в ночн. 
Двйра негодѓѓ д-л т ќ . torpl Тотвтг," роз. 

в-еЛит-е^ 
'Ва ДоЧіру ?"ваві ру.чвтл 

- В О І Й І Ї Т . її 

; НОРТГЕМПТОН, ПА. 
ЗаіВдоіл' тов: ім. Лесі Українка 

в Нортгамптон, Па. 
відбудеть ѓз'. 

ВЕРіІЖй ВЕЛИКИЙ ВАЛЬ" 
в суботу,, дня 19. січня 1918 р. 

(на Богояв..ен1') 
: в газіСТо`в. Я. Онушакл, 

іі-г-от(іі:Гі запровіусть ея всі 1 
варііегва. як і всіх тсх позаміс 
дітмпів-. котрі в охочі до таппіп. 

.' Початок о годині 6-Тій вечором. 
" - ЙВГОвІ' ПК`РЙЕОРЛША 

Г т о ручЦУь- НАЛКВПП КОМПКТ. 

. . 

Пошукую СВОГО Г'ратанпл СТЕФАНА 
ШИЯНА а Мнколаспа над-Дністром, воп. 
іКпдачів. Хто .'.п t. нія знай ROO ВІН сам. 

ві на ВДЙИП М 
KTKrAN П.І.ЧЛУІ.О, 

1110 JnncHiiiL'A.r., Iletroit. Місії, 

МОЛОДЕЦЬ а Галвчпніі, 2Я-лІтні:п, мас 
г_вою i"W Т сипи ковальську шяву, дооре 
ііроеперуичіім. ііошукуі: дівчппв гр.-аат, 
оіірнд). піл 18 до '_'і-лїтисї. гередвого ро-
с-ту і иороку, муеніь .'.утн дпГірою кухяр-
і.ою. Жиаві фоміраір`ш і вла.нпручік` 
1ШСІ.МІ.. і'прлну тракѓи, иоіи-.і.мн. Ддіита: 

SIMON hOZAh , 
Пгіх 8SS, Jumn, ('cilora.lo. 

нрииято аа одерз:ансч 
і і в а м п с р ОПДОВІУКІ-

С-7 

Г БРУКЛИН, U. Й. 
Проч з журйрзю! 

;. Пора повеселитись! 
ЗАХ. УКР. ДРАМАТИЧНОГО КРУЖКА 
5. В ВрукяиВд, Н. й. 

підограссь.;, 
в суботу, дня 19. ірчня 1918 р. 

", м, Џг. авалаиі'-. ^ . 
в гали словгіійь.кїй,. 

Н) North 15U3 St., Лѓооісіуп. N. Y. 
. Naseau . 1 JJedXoi d І 

ДАРВМ: 

Ѓпід, ml) -
-;-aeiJn о-З-^Г ДТЯЃ-^`ГОІЇІГВП 

^ В Е С Е Л І П О Л Т А В Ц Г 
ЙЧ.дІсп, ся па УкпаШ-.в ІІпзтавщпиІ. 
-ПочаЃвќ точно о ѓодинѓ 7.30 вечар. 

f rj'm місць̀ : те.- ‚stvtyss-цннтіп. 
по ПРЕДСТАМЕНЮ 

- ' ВЕЛИКИЙ БАЛЬ . 
L ' Watietp А. Полпцук. 

^Орхссгра яроф. Е. Г. С-одинського. 
Гаразді До побаченя на Весе-

^ `,хкх ITOfltaaairxl.' 
Ш Ѓ Д : Праіп Cror.stown саг або (Діа.-

г- ` hain Аѓс. ' ` ' " ' 7 

вийдемо 2 ІЛЮ-
CTPOBAHI ЌА-

ТАЛЬОҐИ ріжнні річн і : як: 
годинників, даиьцушкіа, пер-
стеиів, музичних Інструмеи-
тів, рекордів, бритов, сае-
трів, шапок, капелюхів І 
мќого других всяких річий. 
Т а к о ж посїдасмо великий 

склад ісяких книжок, як: біблії, байки 
казки, йодиди і календарі воснні. Пишіті 
сейчас, иа адресу: —4` 

АмгЛКГСАЧ SALF.S СО„ 
ТЯГІГ . Ипгой .St_ Hep t I I -

ГІІ К'АСО. І М -

OR. BROWN 4 5 Eaat 7th Street , 
- N E W YORK, N . Y . 

IkUaki роСотв дікарсьво-дептяствчаі no умірковаапі иїнаі. Прв вятвгапю їуоів 
увліваю іисціялиіяй сиосіо для ввечулсвіе, тав що папіст- зовсім по від-увао бо-
лю. офіс Заосмотрсвяй - Всі пайиовійші іаструмевтв і в взірцево частий. Ціа- мгві. 

МУШННИІЖЕНШИНИ 
Ссдп вв тервптс па нову або застарілу хоробу І м дістадв жат-оі 

повочк у слісціялістів, -

Прийдіть до мене — 
а я Вам доведу результат 

скоро, трсвало і за малу вагороду у всіх нввввввх І хроиїчних ваших іеробах. 

ПОРАДА ШЛКОВИТО ДАРОМ. 
Наслідком успішпоі ДОЕГОЛІТІЮІ практика і задля ужлівавя ваівовііщвх 

і прианаііих науковвх метод лїчсвя ирп помочп електрики і вствакуваиа я 
оиіцяо Ііаи г. ко.кдім часі моа,̀ лаво найліпші успіхи. 

Через остороаиіе скзаніповапс, я с певива що до Вашої ведутв: ііче-
ве прпііоіювлажть ся точно до кохдоі всдугв. 

ІІрп лічсиаі ревматизму, кровних аГ.о шкірних недугах і т. я. я ухпваю 
иаііпопм.гис Scrum, аса помагас. не перериваючи Нашої роботи. 

ПРИЙДІТЬ ІДЕ НИНІ.—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕИІЯЛТСТ 

1М East 140д Street, 
Навита Tammany Hall 

NEW YORK CITY 
Dr. HANNON, 

Години офісові: Денне від 9. раио до 4. яопол.—Вечер: ВІД 6. 
до 8. В неділі і признані сьввта: від 10. до 2. а яолуд. лише. 

осіишіп ПОЧККАЛМШП поќ Ж. 

під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. 
І до КрЗІ Аиграпї нема хіпіяпго ремесла від автоао 

Оільового. Наша шкода вадив 8.000 дол. 
на уаад^сив сѓосі школа. ІІояі нилиия. 
Хто вавчпть ся ішмя всрнуаатя, тої ста-
вв добрим шофером. Іідлчиість ПО Всі 
'се п. Залл-то. пю паша школа ліпша вії 
Ліўон ш'ідо іі урядхспя. Ми викладаа-
мо у взиіій нові. У нас є д.вві і аі-чір-
пі курсѓі. Моанте плаіита тввгяево. Заќв 
шйд.те до другої школа, найдіть і во-

і а вамв. З А П И С У Й Т Е С Ь ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. IOS-2-І 
ЌЗА ДІЛ`О SCHOOL, 110 М. OCth St., NKIV TOItK. K.Y. 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
Л О в КРОВНИХ АЬО НЕРВОВИХ. 

^Ш а Д Офіс оснований понад 35 ліг. Не лічимо иічою нишого. Ужила..о 
^Ш ^ j p j нанііпшиі способів лїчеия - сьвітї. Ми се знасмо І наші иаціанти 
т^Н ^ ^ ^ у се знаљть Гемороіди ріш)чо лічить ся без операції І болю. Р-і-
T ^ j J маіиз. і всі недуіи Kpu.H і нервів, без агляду як старі І тяв..І, 

e S l ^ H V ^ п..д7иаиіе и.ід сим! Ні один ддляр залдаіи, ля Пи зістен#-
І Щ в ^ ^ Ж т , вилічені. — Години урядові: лід 10. до 5. У вівіоади І субпти 
Р-?-МА^к"Д ` 0 ' Д" 8` в " " " ' " "'А 10. де 1. 
9 - ^ г а ^ (Бл'изько 7S-ol r"ttl). 
ІІКІПКІ.ПККП ТІМ.АТМЕХТ. IIUS l.exinutoo А . є - ЯКІЃ TORE СІТТ. 

НОВІ ОБРАЗЦЇ 
правдиві фотогра-
фічві ііеііродукціі 

в .тпта 
ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
чарівввх позах, во-
пороваві відповід-
во до првродв, Вя-
свлавсь в авпчая-
вовх, вахквевнх па-
вуввах ва піву 50 
ц. марками, грішка 

, або моаі-ордором. 
оикх.ч ѓ ї в . соч 

УЃ. liUlli St.. New York, І Ў 

Х О Р І Л Ю Д И ! 
ЗАВДЯКИ ВАШІЙ НЕДУЗІ. 

Dr. Landes, 140 Test 22nd Street (тжИ 
Lexington a 3rd А.е.), New Tork. 

Геіерікше Сѓотаѓѓў .1423 
Г е П Л Х й : ї . 2 - л Г 1 ? ІА`%'- Я EAST 22 ST.H.Y. 

ВБИВАЙТЕ ВАШ 

РЕВМАТИЗМ 
і ПРОМОСТІТЬ ДОРОГУ Д О ЗДОРОВЛЯ. 

Ч- с.Гі рггхзтззч рсстгтіь. ващо. жптс IIC3BCCRMBM? Не тсрвіть тортур бо-
лїв дальше — діітовь.о (рхлшиу „ОПА", яке с цілому сьвіту зване і вяпро-
^оааисГ.срсдстВО. воно пОквгло тисячам терплячих до відзні̀ кяня пдоропля і 
с гвяряпті'.іі.тііі' До у ' — 

,ОРА 
`.л ; ' ' .; ^ j . ЧУДОВЕ ЕВРОПЕЙСЬНЕ СРЕДСТВО 
'. С-црнйатна.іЬоуімула ,Tji. Акксрґюм. вп.ніачііогО дашмсого ліі.зрЯі ко-

тртдц з усшіоМ у.т:аі:ва ГіОГО в І`вреиі мереѓ, довгі роќві але се с першпй рал. 
гцо__рокомондув ся іюгр чптачвм сеі часовпсп. 
-' : Коків!) тервлячшї вовввен епроі'.уватп се чудове европойегке средетво. 
Ичво) терттп я дпя ва довь гбла ио.іитпвна ііоміч і бфсровїна вам? -

Коли вп проі'.увадп пнгаі ередства і iV.i успіху — но знеохочуйте ся. 
Залучіть $1.(10 грішмп, аоо ..моися-ордсті". ще пиві по повної мірв фляшку 
„ОПА", па ецроЛу. а се не тЦькп уЛн пягп рсвчатпзіі, яле дасть вам нову 
ааМпру-на-ім-№.- . , „ J , -, _-. , 7-е— 

Max Duwe 8L CO., Inc. 
2 5 2 4 - W e b s ) t e r Ave-.-s S u i t e 1 0 0 , grNew Y o r k . 

Ч е р е з довг і роки, українські робітники 
(самі мушини) приходили до мого 

приватного офісу . 
Я с сиепіялїст гід всіх особистих недуг, 

як ярим, гемороіди і т. и. Хронічні иеду-
ги (у мущии). и-туги і:ровн, нирок, міху-

іаг.-Ие а:дїть. Ь'урлнія ќ'офісі д-ра Г,раіі-
на н }мірковаипх пінах. 11 доставляв) лі-
і.п. ІІрііпдіть иперве до мгіц.. і защддІті. 
ч.іс гроші І терпінѓ., ао лгг'досі{тду. 
..Пракпіса удої̀ кнвалюс". І 

ИШЕ МУШИНИ. ІІрп n.piiiift пі.іпті Др. Г.райіі зіо:і:с 
- " м. як̀  М0.КСГ.- .'.JTII пвлїчсні п миз-іивіі ваГіКи-

іфісї говорить іа тавОХ Г.ЯПІПЇІ нпсою. Моя 

Dr. BRYAN, 333 East 17th Street, 
NEW YORK CITY, 

(близько 2-ої ев'ені) 

СЛУХАЙ З УВАГОЮ! 

ВПЕШЯЛЬНА ОФЕРТА 
НА КОРОТКИЙ ЧАС . 

^Машини без трубн і з тру-
Оою з 40 піснями, один аль-
бум, 1000 шпильок лише за 

ЗИЃ $28.00 Т И 
, Завдаток $6,00 а решту за-

-іматите прн д о р у ч е н ю , ! ^ 
товарў. Всї замовлсня иале-
жнть адресувати до; 
' CREATER NEW YORK 

ra(WO(aRAPH CO, 

310 Grand St., New tortt, -h. У. 

Патентований І г.дшіник". 
c To велін.'л впвість n ше Сіл.-

ніс ѓягода і ирпішнііть,-№ коли глрін-і-
на нього, то оудсто знати кия годнва М 
липи п пашііі місцевої тн яле і в іруіИх 
Г.ідьшнх містах Лмернкп і Квроин і' м и 
частях гьвіта, яв в Каігро, Ь'пнпї, Пан-, 
стнві. де тепер Англійці поносить ноГчдн 
цвд Туркам-, в Г.раявлїї і п Добігші'ї 
де тепер иеред Гіадіюм ііаіи'.̀ ідьѓВД чвм 
серед літа свека. в обід аітадаі. ііп-іа. 
нашої ИІВИОЧП, в Токіо і Азії, ‚де замет-
вують малі Японці І мотуіі Хіпім, я.-А--
страдП і НовіЃї Зелявдії, які виходять а 
ідіігковвто під .к`-лею і т. н. З геоірафії 
не довідаеа єн сего, що аіиія-аіа иа 
-ЦсѓсьвітиГм ОнЛсіпговавім^ Голпшікіл ". 
Годвпппк с дуже еплчіо і fipHDJ-poiVn,-
ОЯЙ, ѓвоїн чветим і рсгуляріі"м ХОД'.М 
неревнсіпас всі другі пілвпив_п н гіеіті. 

Гоіанввціі сі щ.одасію 
ливіе через 
по ЦІНІ У ІД 
давно гарніш л-діьвуіп..,; 

з нагиівілоі сі 
і а ..Голі філд" лп(іа`ві. -кх 
нквгі в творі тр-Ля ці-
влатвтн ЙЧ.ІН), а ми аіііі-
на вцаиемо.Вян то nrw. 
.V:i гррюен. днніо натніть 
‚-е оічілЬвссііе і opnia.il-k 

щ; гроші зашатего аж тодіў кола вже. тодвішпх Лудтте ЯІТИ'В ев-Ij руках. Ifo -
гсвайте а пішіть зараз, бо по сќвятах беауслівио І5уде доіюзіве. Адреет-тв на: -

IXmrBSAt'-SAtES го , sis мг. ІТІІі STKBKT, XEW ЇОВК, 9 . ж. 

^^ВЙ--Ш^н^4^^^^і-^^^^ 



Цосьвятвв ся діл хорпі, всаамохаих 
.йдиѓ., котрі по в и можиоств плвдвтв 
ввсокпх піп са снив оадаис. 

ІІОІІІДОМЛЯЄ, шо застарілі всдугв 
жуть бутп вплічсиі Ссз уаятл якиіисиудь 
М'ОЮЧНХ JIK1B іірв помочв елсктрпч-
нпх нрврядів. Гіпиочасио в богато тактгх 
, лучалт, які переділе ьнмагалв операції, 
маша ипиі м и штнсі цілком ліпше там-
. .кін , сиособом без ужвтя ножа. 

Май а посіданю вайпйвіїші мліввнв 
нра лќих помочи ножу ззгіяпута до вну-
ціа і вбадата вюрілі виутреииоств лмд-
і-ького тіла і костей та иізвата прпчнву 
недуга. Другою машиною можу внровадв-
тв струї електричного сќвітла а ті-о і аа-
і'.вта пиия ааразлпві бакдвлі, які с прв-
'імішю асіі водуѓ і людській и. домагаиь. 
Той СПОСІб ЛІЧСИЯ в ВЄ ТІЛЬКВ вешвідлв-
виі, axe дімсио ирвсмині і дуже корп-
еааі для коасдого иаціоіпа. — КОЖДОТО 
ПАЦІСиТА, котрого уаиаю ва всвнлічв-
мого, по підивмаюсь ІІЧНТІІ. Одиако-; 
ВШОГО, котрого узиаж до ввлічсия, cta-
ривк-ь оиіічитв в як иаікоротшім часі. 
ГО.ІШШ офісові а понеділка, середа, 
і нлтииаі від година 9. рано до 19. в по-
іулііе. У вівтірка і четверги від 9. раво 
до 3. всчсром. в суботу від 9. рано до 
9. игчср. В ведіхі від 9. раио до 12. пе-
ргд цолудисм. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНГЕР , 
163 К. 18th St., Hew York dry . 

близько стаціТ едевсітру З-оІ евені 

Ж М І Е Ч И Н К . = , ." . , Г," , 
средсівоч проти рсвматизма, болів пле-

і ніг, на легкий параліж карку, белі 
гпп.а і зубів. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Піднесіть ся до Генерального агента, 
залучаючи 3-центову марку на відпо-
відь. 14ч— 

MIKE FEDIW, 
І WASHIXGTOX AVI:-

HASTIXG OX HIГМЄН, N. ї . 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ. 
славний спеціялїст аі старого 

краю 
ааручаа всім терплячим Українцям, 

успішні лікарські ўслуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЄДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДЌО№, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНС ЖИЛ, ГЕМОРО-
ТДИ, НЕДУГИ СКІРНІ. РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ ЌРОВИ. ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
ПОІ КИШКИ І Т. Д. 1 0 5 -

Докоиус всякі найтяжші операції 
мущин, женщин і дітнй а своїм о-
фісі або в домі пацієнтів, са-цілль-
но же иа провунлииу при в.мочи 
спеціаліста з Відня. 

Ссав би хтось не міг лриятя осо-
бвсто, нехай опявн листовно з воа-
иии довірем свою недугу, а дістане 
совісну І безплатну пораду. 
Иа ВІДПОВІДЬ мучіть вочт. марку. 

Dr. В. HOHENBERG, 
104 2nd Ате- (міх 17 а 18 ух.) 

New York City. 
Годвав офісові: щодепво від 8-ої 

раво до 8-ої вечср. 
Телефон: 1882 Stuyve-ant 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ-
„Бостон Адвертайзер А Амері-

кени про Україну. 
Бостонська часопись ‚‚Адаер-

тайзер А Амерікен", з неділі, 
13. січня 1918 року, помістила! 
довгу і цікаву розвідку про У-
країну. . -

На самім початку розвідки 
під заголовком: „Нова вільна 
держава в Росії (і) Інтересна і-
сторія України" —- автор зга-
дує про признане большевнка-
м̀и независимостн У к р а ї н и . 
Дальше каже, що часто гово-
рило ся про се, т о український 
рух є піддержуваний Нїмеччн-
ною, однак факти показують 
тепер, ЩО сї закиди були без-
иідставні. Українці ненавидять 
Німіѓв і їх інституції. Даль-
іис автор покликуєть ся на 
.твердженя меделянської (іта-
лїйської) часописи „Ля Лєтту-
ра", яка каже, що український 
рух є подібний до руху че-
ського. Українці, се само-
стійна славянська нація, на-
шадкн колніиних козаків. 
Заннмають територію по-
иад 850.000 квадратових кі-
льометрів; ся територія більша 
ніж територія Франції, або тро-
хи меш.ша ніж територія Італії, 
'Іспанії й Португалії разом. У 
всіх округах сеї території Укра-
11ІИ1 творять 75% до 99",, пасс-
лсня, а решта, се Жиди, Поля-
ќїї і .Москалі. Мова і цивілїза-
ція .Москалів (автор виразно 
каже: Москал`і) і Українців є со-
бі противні. Вони мають мало 
що спільного між собою. Де-
мократичпі і кооперативні тен-
денції України не є в згоді І 
тенденціями (змаганями) про-
чоі Росії. Дальше автор не-
реповідае про териіня ўкраїн-
ською народу, про переслїду-
ванн його мови і культури від 
часів Петра Велик'ого аж до 
1417 року. Розводить ся широ-
ко про часи війн Ьогд. Хмель-
ницького 3 Поляками, і твер-
дить, що Україна була першою 
републиканською державою, де 
іарлямент був одинокою вла-
тиіо, а вибираний гетьман був 
іідвічальний перед иарлямен-
ом. Та сеіі лад, каже автор, 

знищили московські царі, які 
і погромі українського геть-
на Мазепи почали заводити 
Україні свої порядки. Такі 

опресіі всього українського на-
оду тягнули ся аж до остан-
ого дня панованя царя Пико-
afl 11. Романова. Автор не ро-
іить ніяких закидів останному 
юсійському цареви, Николає-
и II., за репресії українства,бо, 
:оже автор, цар Ннко.тай II 

був під впливом ТИХ ЛЮДИЙ, я-
були ворогами Українців. А 
ні Україна, кінчить автор 

розвідки, здобула собі назад 
давну самостійність, формує 
ірмію ДЛЯ своєї оборони і всту-
іає в житє в повній силі. 

К'рім розвідки, яку ми пере-
ювілн в скороченю, часОПИСЬ 
юмістіґла також чотири рисун-
ш: 1) ману України, означив 
пи точно і правдиво границі 
2) образець, який представляє 
у'країнця і Українку в народнім 
строю; 3) вигляд пристани в О 
дссї і 4) відбитку памятнию 
Богдана Хмельницького на Co 

ііїський площі в Києві, СТОЛИ-

ких. його тїло привезено до 
Вашінгтону. Всї посли ннзшої і 
висшої палати вийшли віддати 
осѓанну прислугу тлінним о-
станкам свого товариша. 

ЧвтаІто ук-аіиські явиќм І газети б . 
чметв чвтам вада де виоавіт", а я,о 
сьвіта — се сим . —'Пишіть В . -ІИИО 
ииижои да дуукааиі „Свободи" 

Український л'ікар 
Др. С. М. КАУФМАН 
111 Е. 7І_ SI., New York City. 
Спеціялїст всіх мужеських і 
женських внутрішних недуг. 
Лічить новими машинами е-
лєќгричними, уживає Х-Рей. 

Годнпя прігаятя: від 0. рано до 9. веч.; 
в ueiT-ю від а. рано до 4. по ооіді. 

'Телефон: Орчард 6352. 

СТАЛА РОБОТА 
МУЩИН ЖІНОК І ДТВЧАТ 
В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 

Добра платня 

НиОГПшЛ aUiitoclirtn 
4 L-жЬіПоа Аг№. Р-м.к. N. X 

Просьба до читачів „Свободи' 
До нас що дня приходить 

купа листів зі всіх сторін Злу 
їх Держав з газетними ви 

тинками. Ми дуже раді, що чи 
ачі так щиро відзивають ся на 
оклик своєї часописи, але тут 
равдоподібно зайшло малень-

ке нспорозумінє. Ми просили і 
просимо наших читачів і при-

нльників надсилати нам лише 
рнгінальні статі і розвідки да-

ної часописи, але ніколи телє-
рамн, бо одні і тісамі телегра 

ми розходять ся до всіх газет 
в Америці. Ці`кавий приміром 
віѓѓйноќ з бостонської газети 
(оригінальна розвідка про У-

іну) надіслав нам її. М. Пшо 
новський в Провіденс, Р. Ай. 
за що ми на с'ім місцн сердечно 
дякуємо. 

При надсиланю оригінальних 
атий або розвідок якоїсь ѓа-

зети просимо також подати 
іри тім точну Назву, дату і по 

рядкове числ'о тої 'газети. А за 
сей труд ми згори складаємо 
кождому сердечну подяку. 

Правнтельство висилає денно 
25,000.000 листів. 

Через почту у ВашінГтонї ви-
(слано мииувиіо'го понеділка 25,-
000.000 правительственних ли-
стів і посткарт на всі' сторони 
Злучених Держав. 

Смерть першого посла-
жовиїра. 

В таборі' Вілер, в Макан, 
Mace, помер Август П. Гарднер, 
державний посол з Массачу-
сетс, який перший вступив до 
армії. Помер на запалене лег 

фабрики. 
(True t r a n s i t i o n filed with Ure Poet-
majiter a t Je rsey City on January 

16. 1918 aa required by the Act of 
October 6.1917.) 

Адміністратор опалу рішив 
замкнути в цілій державі на три 
дни в тижни всі фабрики, які є 
меньше потрібні для ќорисно-
го-провадженя війни. Се зро-
блено в тій цїлн, щоби заоща-
дити трохи угля. 

Беркман, Гольдмаи і инші 
засуджені. 

і Найвисший суд Злучених 
і Держав потвердив засуд Ем-
Іми Гольдмаи, Беркмана, Кра-
мери, Рутенберга, Вагенкнехта 
і ннших', які агітували між мо-

‚лоднмн мущннами, щоби не 
йшли рсґіструвати ся 5. чер-
вня 1917 рокуі Емма Гольдмаи, 

ІАлександер беркман і Л. Кра-
;р дістали по два роки вяз-

...111- і по 10.000 долярів грив-
нн. Карло Рутенберг і Аль-
фрсд Вагенюісхт дістали по 
pOKQM нязницї. 

Жовніри у Франції мусять 
платити доходовий податок. 

Пно translation filed with the Pcet-
nastcr at J.ersey City pa January 
18, 1018 as required by the Act of 

October C.'1917.) 

Американські жови:'ри у 
Франції будуть в с'ім році пла-

до.хбдовнн податок. Жо-
наті будуть платити податок, 
коли їќ річний дохід виносить 
понад 2.000 долярів, а нежо-
наті коли їх річний дохід 
ВИНОСИТЬ понад 1.000 долярів. 

Сьвяте Письмо для жовнірів. 

Американське біблі'йне това-
рнство роздало від 1. мая до 
31. грудня 1917 року для аме-
рнканськнх жовнірів 1,232.463 
примірників біблії, нового заві-

ігн пророцтв і єванг'елія 
св. Івана. ' 

Смерть і величавий похорон 
провідника нюйорських Хінцїв. 

Минувнюго тижня в Ню й о р -
ку пом'ер Там Лі, провідник ню-
ііорських Хінцїв. В цілім Ню 
Иорку він був знаний яко ‚‚ма-
йор (посадник) хінсько: дїль-
инцї". Похорон відбув ся в по-
нед-лок (14. с. м. . Нюйорчани 

ожуть надивувати ся, як 
і уміють віддати осѓанну 

честь і прислугу свому заслу-
женому чоловікови. Кажуть, 
що такого похорону Ню йорќ 
ще нїколо не бачив. Тисячі Хін-
цїв зібрали ся, щоби відпрова-
днтн свого дорогого провіднії-
ќа на місце вічного відпочинку. 
Похоронне богослуженє ВІД-
иравив хінський натріярх і по-
хід рушив у дорогу через Вілї-
ямсбурський міст до Бруклина. 
Підчас походу пригравало три 
музичні банди: дві американ-
ські і одна хінська. На цвиита-
ри відокрито домовину І ВЛО-
жено до неї кільканайцять фун-
тів мяса, як се наказує хін-
ськніі звичай а товариші по-
кійного, з якими вій все грав у 
карти, поставили до домовини 
кілька пачок карт, аби мав чим 
забавляти ся на самот'ѓ та не 
забував про тих, з якими при 
картах збув нераз кілька днів і 
ночнй. - Там Лі чистив понад 
75 л'іт житя. його жінка була 
Німкою. Оставив двох синів, з 
котрих один є шофером у Ню 
Порќу, а другий є правителі 
ственним урядником в"Хінах. 

Б 0 Д А 

Німці4 забирають мідяні статуї 
з бельгійських цвинтарів. 

(Тгпе tran-lotlofi Hied -Мна the- Poei-
master at J-raey City 9a J anua ry 

16. 1918 aa required by tho Act ot 
, October 6.191T.) 

Урядово донесено до .Ва` 
шінгтону, що Німці забирають 
мідяні статуї з бельгійських 
цвинтарів для воєнних . но-
треб. . 

Жінка Ннколая Романова у 
шпмтали; зійшла з розуму. 

З "Го`ЛянДіГ за ііїмецькймн 
газетами доносять, що жінка 
Ннколая Романова, бувшого 
царя Росі%- збожеволїла`і нахо-
дИть ся у шпиталн в Тоболь-
ску, на Сибірй. 

Церкви в Росії і.їх богатства. 
Синод, найвнсша церковна 

іласть в Росії, відказав ся від' 
береженн церковних маєтків І 
під теперішиий бурливий пері ' 
од в житю Росії. " 

При сій пагоді не зашкодить! 
познакомити ся бЛизше npoj 
скількість церков у Росії і про; 
їх величезні богатства. В самій 
Москві є около 1.500 Церков, а 
богатства їх необчислимі. — 
Катедр`а Спаса в Москві має 
г.ять кбпул, покритих бляхою 
з чистого золота, яка є груба 
на 1'-_. центиметра. її внутрішнє 
уряджене має також ' велику 
грошеву вартість. Сю церкву 
будовано ѓб літ, а кошти будо-
віі обчислено на 350,000.000 ру-
блїв (175,000.000 долярів, або 
875.O00.O00iкорон). — В Успен-

`й катедрі в Кремлі є образ 
св. Володимира, мальований 
рукою св. Луки. Дорогоцінно. 
сти, які ўкращають сей образу 
вартають 2^00.000 рублі'в. На-
юлєон взяв із сеї церкви пять 

тон срібла і пятьсот фунтів зо-
лота. Ікона Іберійської Бого-
матери в Кремлі вартає 250.000 
рублів. — Ісаакська катедра в 
Лєтроградї, яка є найкрасшою 
будівлею в міст'і, є покрита мі-
дню і виложена чистим золо-
том, вартоСти 2,000.000 рублів. 
Лише підстави, які є з до'рого-
го каміня маляхіту, вартають 
1,300.000 рублів. Загальну вар-
тість сеї 'катедри обчисляють 
на 250,000.000 рублів. — В ќа-
тедрі в Казани імя Всемогучо-
го блищить від дорогоц'інних 

мінїв, а двері, які є на 20 стіп 
'високі, є з чистого срібла. В 
сій церкві є образ Пресв. Діви, 
який є вилфкений золотом вар-
тосги 150.000 рублів. — В мо-
настири' св. Александра Нев-
ського є статуя основателя, з 
чистого ср'ібла і важить 3.250 
фунтів. Духовні ризи росій-
сьќого сьвященика є найбогат-
tin в сьвітї. №один сьвященнк 
не може мати риз таньшнх як 
за 2.000 рублів. — А в палаті 
Сьвятійшого Синоду є баєчні 
богатства. Там є одн'а одіж, об-
шита перлами, яка вартає око-
ло 3,500.000 рублів. Є там та-
кож сїм мітр, які є вибиті ді-
ямантами`, рубінами і смараг-
дами. Кілько коштує ся оді'ж 
і ті мітрн, точно не знати, але 
кажуть, що за 500,000.000 ру-
блїв їх ніхто не купить. 

А ті всі богатства сконфіскує 
тепер російське прапительстпо 
на власність держави. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Арешт бувшого француського 

преміера. 
(True translation filed with the Poet-
master at Jersey City on J anuary 

16. 1918 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

В понеділок заарештували 
в Парижи Йосифа КаЙо," був-
того чремієра француського 
кабінету. Власти закидають 
Лому злочин, що він, будучи 
на такім відвічальиім станови-
щи, був у порозумінні з Нїм-
цями і ще в 1915 році хотїв 
заключити окремий мир між 
Францією і №иеччиною. 

Конфіската поступової часо-
писн в Берліні. 

(True translation Died wHh the Poet-
maflter at Jersey City on J anua ry 

16. 1918 as required by the Act of 
October 6, 131T.) 

Німецькі власти сконфіскува 
лн те число часописи „Цу-
кунфт" („Будучність"), яку ви-
дає др. Максимілїян Гарден, в 
якій вихвалювано президента 
Вілс^нв^і в якій було сказано, 
що „дорога до мира веде че-
рез Вашінґтон,,.` 

Н С Н Ч Н Н А . 
Конець російських монархів. 

Ўступлене царя Ннколая II. 
Романова з російського пре-
стола нагадує факт, що не вс: 
російські монархи покінчили 
своє панопанє ще так щасливо 
я̀к він. Більшість російських 
царів згилуйа від кулі або ВІД 
ножа революціонера. 

Цар Іван Грізний згинув в.ід 
отруї по 12-ох днях страшної 
муки. Його наслїдник Дмитро 
Фальшивий, який панував ду-
же коротко,' підчас заговору 
проти нього скочив через Иі-
кно своєї палати в Кремли (в 
Москві) і упав на ўлицю, де 
товгіа роздерла його на кў-
снї. Царевич Александер, син 
Петра великого, і цариця Ка-
терина І. аокінчнли правдопо-
дібно самовбинством, випнва-
ючи отрую. Петра Ш. скинула 
з престола' його жінка, а офі 
иири замордували -його, яро-
биваючн ножем груди. Павло 
І. згинув відірўви офіцира. ІІа-
ря Івана, загордувало двох офі-
цнрѓи. Александра І. отруєно, 
а Александер 1L згинув відру-
кн-нїгіяїста. 

10% неграмотних в Данії 
-ОЬтанИа ` 'л ітрйвительствекіа 

статистика в Данп виказує, що 
в.державі є ,10% людий, які не 
уміють читати і писати. - -

Вартість золота і срібла. 

І Тояа золота' вярталЯ В ` 1910 
році 602.875 долярів, а тона 
срібла - ^ 3 ^ 7 0 4 доляри і 84 

І центи. . 

ІІопІл з Дерева надасть ся 
дав гноеня рілї. 

Фермери повинні їгамятатн, 
що-попіл .з дер^ђа наддеть ся 
для гиоеня рілі, бо має дуже 
богато потасовоѓб і фбсфоро-
Вого квасу. Приміром попіл з 
явора має -25% иотасового ij 
І'б%фосфорового квасу; попіл 
І дуба - 16%- потасовогсг` і! 
і% фо`сфорового квасу; по-1 

я и із соми 15% потасово-! 
13% фосфорового ква-і 

су; попіл, з оріхового дере-
ва — З% потясового і З% 
фосфорового квасу. 

Попіл з тютюну — 20% по-! 
тасовогр і 33% фосфорового 
квасу; `'попіл з папоротн і ве-; 
ресїля має 29% потасовогоі 
квасу, а зі щедренця ЗІ% гіо-
тасу! 

ГІопіл всіх в'исше згаданих 
дерев і роетин має в собі 60%! 
вапна і 10% магнезії. 

Попіл з дерев, змішаний з 
хлівям-f гноєм, -Є знаменитим 
насипом на рілю. .Віюва попіл 
з угля. є для рілї меньше ко-
рисний, а деколи навіть шкі-
дливий. 

Новий спосіб гноеня рілї. 
Самсон Моргай в нюйор-

ськім журналі „Хемікал Нюс" 
атакує старий спосіб справлю-
ваяя рілї при помочи хлївного 
гною. Він каже, що рільники 
нищать тим способом якість 
збіжа і радить, аби замісць 
гною справляти рілю гранїто-
ЕИМ каменем, перемеленим із 
зівялим листем дерев. Се є 
не лише корисніший, але й 
культурнїйший спосіб управ-
.рованя землі 

Американські Індіяни. 
Після спису 30.- червчя 1916 

року в Злучених державах є 
335.753 Індіян. 

Гроші Злучених Держав. 
Золоті і срібні монети Злу-

чених Держав мають в собі 
90%..чистого золота або сріб-
ла, а 'Ѓб% н`нших металів. 

Найновійші твердженя про па-
далнцю. 

Найновійші л'ікарські відкрн-
тя ствердили, що падалиця 
(епілепсія або „хороба св. Ва-
лентого") походить від того, 
що чоловік, будучи ще мало-
ю дитиною, упав і ушкодив 
собі мозок. 

Довгі иігтї. 
Хто хоче мати на пальцях 

довгі .нігт'і, нехай мочить їх 
в сильнім розчині галуну з во-
дою. 

Мули на поли бою. 
Мули, яких тепер уживають 

иа боєвім фронті у' Франції, 
оказалн ся далеко практичнїй-
ші ніж коні. Вони є витрива-
лїйші, не полошать ся і задо-
воляють ся якоіонебудь пожи-
вою. 

Шпінак є здоровий для жо-
лудца. 

Один француськрй лїкар на-
зиває шпінак „мітлою жолуд-
ка"„ бо знаменито очищує ііо-

№ дУІАЕ ІШ^ОІБіЯШІТ:^ 
ков, і між ро.ітнккама, a fSM м И і , ' - - -
тву до Єолоаіла або самовбивства. 

Иа їм,-мене иорвів нема лів 

заиадбана. снлоивс свою мар-
.-v..CTsa. . _ ' 

— - с иорвів има аіа-вї н-дугв `ви Л`ТЃЃО 
ТЖиЬКТК, заадатаиі з ЩеЊ часта", вічевім На, sW f-
сѓуть у всіх частих сьвіта. . . . -. - . . _ , _ _ , , . , „ 

Frank ГЬМИМ . t a a U s n KtwK. Sf^rtalrtWd. 111., 
лише сигідїіачиа лист ва% се. чудеве fИЯ-TW: 

„Я і вадоствю увиомлвю Вас, це а чуась значно аів-
ша, мім ВОЛИ вврадтвм; Џџв S,печав увимвтм^е іТЛ^Є ОЩ-
стм, иотда дрМма Цч дражмаа мано і -астуашуаада да та. 
мім, ч е " ' `-^е задімуваа вЛаММггК саиЄвевастве . 

Одна вдтч-а ІГТ іТО T A B L E T S ака аастар-м.ть иа дм-
ше ви один місяць, майтўе 11.00. а уЄезаечоиа 9 ^UmS'M 
ше І ансм-іссь н всюдв-w вдврмлив, иал#іл.теств.Р ^ S Г 

JUViTO tABORAtORY, . 
SOUTH U1I.L BaUM'ljr Hfi, ГІТТЯНГКОН, ЃА. 

$'І $ ' Ѓ Ѓ Д Л Я ВАС - ПЛ%КХЙТЕ КЎРИ - ЗАР()БЛЯІ-ГТЕ 
ЛЕГКО ГРОШІ — ВІЕЛИКИИ ЗИСК! 

Гюл надзвнчанвоі. іиіаці. Чудова арооо-
зпцід. иайдішавГі, ирактвчввй, вайдваіеп-

і шив іо-уоатор на wap.nf до вигтџватг 
ќурви. Наша ціна JrS.TS. ПОВНА ГВА-
РЛІЩІЯ. Тепер якраз пора аа виграване 
RypfH. Одна проГ.а дасть Вам кориоввіі 
анелід. Всюдв с попвт їй яйші. Ќурн арв-
дассь ва премію. Не тратьте нагода. Зяаг 
иешіті ингкдята враз з вашвмл ін-убато-
рамв, ясі скр.ізь продають по 925.00. Вам 
потрійно такого. і'ш і̀Цлиьни оферта йп 
полпакомді'ня. Пвшдїть Я8.7Б і иодаіте Вл-
шг ічп і адресу а мв.вявиемо Вам івкт-
Гіатор еейчае. АЛо вввиіп дгполят $ИМ 
а ревгту з оплатою лашатвте ирв відбира-
ню товару. Фармера зСогачуаУть са — чо-

Злучгіші Держав жадаємо ирвсланн 

лише РІЗДВО! 
Тільки $ІЗ.ОО 

задатку! 
Набудь де свого дому сеі оле-

иотрого віаиом ДАРОМ втрамасві 
20Є ѓмок, на 15 діт гаараицію І 
12 пінт співучих иисше виаіиеиих. 

Рождсство Твоє Храпе. 
Ой, дайхе вам Господв. 
Зедеиевьвлй Сараіао-ку. 
Новії вітре.. 

Соап мені ве хочегь еа. 
Вечір па дворі. 
01 Даягуне. 
Лугом іду. ІЗЗсч— 

Графоноль мас дуж'і даіру машину, котра саіаас І ѓрас голосно І ча-
сто. Всї части машини с грубе нікльовані. По отримаќю аишими І всіх 
приборів до неї Належачих, Ви заплатите решту неамиле-тн в супі $14.00. 
MELBOSE OHAFOXOIVA CO., Пі4 Melrose Атепве, ПНОЯХ, Я. І . 

СотськвІ. 
Та люОа і мені жівка. 
Отчо ваш. 
Кодадл са, иоСніа са. 

ШПйНЄ'ЩжТІЩВї 

jggg. 

Водні ростмнн. 
Корінє водних роетин- бере 

Недугу очий дїти одїдичують 
по матерях. , 

Професор окул?стики в Окс-
фордськім унїверситетї, в Анг-
лїї, твердить, що брак змислів 
відріжненя красок є дТдичний; 
діти одїдичують його по ма-
терях, але ніколи по бат`ьках. 

Міст довгнН на 120 миль. 

У' Фландрії (оіроніНЦія Бель-
ґії) є в одній околиця при бое-
вім фронті такі страшні боло-
та, що туди нїяк переправляти 
війска. Тому Нїмцї побудували 
деревляний міст, довгий на 120 
миль (американських). 

Мрші і 

Львівсѓький ВаСиЛгянигі о. Є-
ронїм Малицькнй доніс до бра-
зилїйського „Місіоиара", що 
вже в сїчнн 1917-року в грець-
ко-католицькій -церкві св. Вар-' 
вари у Віднн находили ся мощі 
св. Йосафата Кунцевича. 

ПЕРЕІИСКІРЦАКНІІ. 
Н. Ш- Вест Пульмак, Алл.— 

Жадна редакція не зраджує 
імен хво:х дописувателїв, отже 
Вашої просьбн`- ми сповнити 
не можемо. - ' 

' t .ваажІй"у`имТі?лііТії імггт̀  і 
иаіодитиеь часови-ь „Св^.да". 

ПРОБНА ОФЕРТА: ІІІшлїть 25 ціп. пв му. 
жесьАй пасок або 40 т и . ва женськнй аа-
сен ва овлачевс вересвдкв і т. в. Заплатіть 
93-45 депозит ирв відборі з вочтв. Зачвїть у-
ашватп сенчас і носіть ппсоп як виазаво че-
тчз 80 днів, а колѓі опісля будете з нсго віл-
ИОІИТ. вдоволені і щасанві а чудової иоира-
вв Вашого здороіілв; поля Ваше серце зава-
дав пдвчіюствю і ви иооачвте, по мій иьсов 
зроСвв Важ більше добра ніа: всі медмка-Іа 
і лікарська оші:а, яіай вн холвнсбудь підда-
валв ся, тоді зобопял:і.ь ся воручувата сі иа-
eta своїм .гваконимв. Коли одвав будете ве-' 
вдоаоісиі пріі кінця 60-ох днів, тоді авераігь 

для пасок сеіічас. а во сім а зверну Вам скоро 
мущин! Ваші $3.45. Се моя гваранція. Коли На мав-

-обпай ааа хс Р с в"-Т"3- . сціятвку. повраіІГ.ю, парадів., 
жвнпіии' і : а т аР` ' " - У . запалеот герла, нервовісп, 

1 `1 ' свазму, дисиспсію, псетравність, GOJI голова, 
бсзсоввість, слабість в срвхах, геиороідв, завір, сі:рофудл, овухвсне, дрощі, вод-
ђу пухляву, недугв парок і утроОп, ослаблені оргавв, і аса-і виші додеиввоств, 
то я радо дам вам на двомісячну пробу сіавивй P o - e r f u l Electric B e l t Чому 
всдатп погіршенаЎ Чи ваи лікарі во говорили, що валяв електрики відчувавсьвеі-

р:итю? Адресуйте: 140во4в.Ю---

А, І'. ОН ENS, Пері. К„ 231 W. l.?Pth St„ NEW ІОНЖ, Я. І . 

Гідна подиву новість! 
ГР0ШИЙ 

Не ішг-ѓть грояінЛ IJ вптевяі, бо а ілни.-іи можуть ВАм злодії вітігиутл абв 
`те легко згуб-тв. Чусми іюдіґші вріииюченя иайл;с що дна. Як хочего мата 
ечпо (іог.-иі гроші, то носіть в HOBO-ВИНАЯДЕНІМ ПОЯСІ, котрав с зре-

блгнни з наплівшої- и-гкої і міцної шиірв, борегв с.тлі.-о обпцггі 
№оккин, містнть в (обі 4 ведпкі ивюені, ко.хда ЕВЛВЄНЯ Mac сялі-
не ламгіііеис на комбіватџйлі гуипчкті. U тім поясі можете воев^і 
гро.мпіі кілько ІОЧСТГ, лотьбв иавіть і кілька тпсяч. а піхто Ьлџ 
ж витяте і ніколи пе агубнте. Сеі пояс с слльяо і враею зроі 
бленніі, васус па кохдого муш-ву, ивстппс па ціле хоте. Џ а.аД-
пім складі вс дістанете еіх пово-вааайдевиі поясів, лвюе ЃџіїС 
ІІогадайтс лише, віо за ввгода мати такЄй воис Хто купвть ееа 
вояс. то буде мати велику користь і ніколи ве вожалуС. Ціоа лн-

'. лвпге через коротќай час будемо вродаввтв там дещс.-
во. Шкіра дорожіс, ог.ке а короткім часі будемо продавала по 
$.150. Памятайтс, що сей пояс се с річ велвко! ввртоств дія жтцг-
Доѓо мушвия. .- позаяк гроші в теперіюваі часах суп пай 
врнятел-іг для солцого, отже треба їх траматв 
ѓі ,V:.in-іній мігиди.Л'спср погляньте на сю пре-
гарну голяргьку бритиў, яка с зроблена з иан-
ЛЇІІШОІ ашлійгккоі пілІфовавлТ сталв, голвть 
дужг до.Яре, гладко і може вистар-mv на бо-
гато років. ІІродаіить П в других місцах ао 
$З.Н0, а у пас дк.танете за $2ДЮ, одвалс вода . 
орііплгте зановаеи па вояс і бритву, то все ( 
ряаом дістапетс за $3.65. До згадапвх річив 1 
дамо кождому за-альітчву іартостп I1J30 nix-
xtou ДАРОМ. Є ПОЛЯ -ѓже дгиЗрв для курпів, 
сильво тгароблеиа, врасао нікльовапо, мав ко-
ліс це прп бопї на котрім Можна иосгпв ключі. 
Ті всі річл с вартвстп $6.00, але нп будемо ' 

вродаіагв лпшс через коротќай- час лише за $3.05. Подайте і 
адресу, а мп сейчас вивдлемо всі ті річв. Заплагитс аќ лветовові правесе Вам д 

і. Пашіть сейчас закпм ппзька njaa. Адреса: 2̀ і 
ГНАСТИЛЬ 8ІХ .К8 СОМРАКТ, 

ГНІСАвО , ПЛ. І 

точву 

ЃЙ№ XORTH MAY STREET. 

коваа са, що аба буѓв здоровам, треба 
водо-ускатм рс-ваватв са легкій ола-

tNtVtRFElTBETra"MyilFElZ 
1. Я.аяІ'Х 
М І 

- 8 О В О Ь — 
ч яке усував корчі а жолудку І каш. 
х вад, улвкшус белі .гарда, гелааа І 

-шиї, і в усгшдяе вротв астаи. 
І кода а родвві oќaat-сь веіма-

І BtAOY FOR І Т І 

, нввуі 
іі вохібві недуг.-, MB 

мавжо під рукою флішіу 
- PAJK-KXTELXEB — 

Н далоть сечу acU а-твваі: ПИ- і 

v. кьГтстт ьсоп "' 
.`^ММГк."--


